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             ПРЕДЛОГ  

 

 

 На основу члана 38. став 1. Закона о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС”, број 30/18), 

 

 Влада усваја 

 

 

АКЦИОНИ ПЛАН ЗА 2025. ГОДИНУ 

ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ ЗА СПРЕЧАВАЊЕ И БОРБУ ПРОТИВ РОДНО ЗАСНОВАНОГ НАСИЉА ПРЕМА ЖЕНАМА И НАСИЉА У 

ПОРОДИЦИ ЗА ПЕРИОД ОД 2021. ДО 2025. ГОДИНЕ 

 

I. УВОД 

 

 Акциони план за 2025. годину за спровођење Стратегије за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици за 

период од 2021. до 2025. године (у даљем тексту: Акциони план) представља документ јавне политике који се доноси ради операционализације и остваривања 

општег и посебних циљева предвиђених Стратегијом за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици за период од 

2021. до 2025. године (у даљем тексту: Стратегија)1. Акциони план садржи преглед општих и посебних циљева и мера, планиране активности за остваривање 

дефинисаних циљева и мера, носиоце и партнере у спровођењу активности, показатеље ефеката, исхода и резултата, рокове за спровођење активности, изворе 

финансирања као и друге методолошке параметре. 

Акциони план по структури прати општи циљ Стратегије и четири посебна циља: 

Општи циљ: Обезбеђена ефикасна превенција и заштита од свих облика родно заснованог насиља према женама и насиља у породици и развијен родно 

одговоран систем услуга подршке жртвама насиља.  

Посебан циљ 1: Унапређено деловање свих актера на превенцији родно заснованог насиља према женама и насиља у породици. 

 Мера 1.1: Подизање свести јавности о узроцима, распрострањености и штетним последицама родно заснованог насиља према женама и насиља у 

породици и других облика родно заснованог насиља. 

 Мера 1.2: Унапређење разумевања и знања доносилаца одлука, надлежних институција и установа о узроцима, распрострањености и последицама 

родно заснованог насиља према женама и насиља у породици. 

 Мера 1.3: Јачање капацитета запослених у правосуђу за адекватну примену прописа како би се осигурала ефикасна породичноправна и 

кривичноправна заштита жена од родно заснованог насиља према женама и насиља у породици и умањила секундарна виктимизација жена жртава насиља. 

 Мера 1.4: Унапређење медијског извештавања о родно заснованом насиљу према женама и насиљу у породици. 

 Мера 1.5: Обезбеђивање услова за спровођење одговорних, на сигурности жртава заснованих, програма рада са учиниоцима родно заснованог 

насиља према женама и насиља у породици у систему социјалне заштите. 

                                                 
1 „Службени гласник РС”, број 47/2021 
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Посебан циљ 2: Обезбеђена ефикасност и делотворна заштита жртава и успостављене доступне и адекватне опште и специјализоване услуге подршке 

жртвама насиља.  

 Мера 2.1: Усаглашавање законодавног оквира са међународно преузетим обавезама у циљу свеобухватне заштите и унапређења подршке жртвама 

родно заснованог насиља према женама и насиља у породици. 

 Мера 2.2: Информисање жртава насиља. 

 Мера 2.3: Унапређење општих услуга за жене жртве родно заснованог насиља према женама и насиља у породици кроз дефинисање стандарда 

рада и обезбеђивање доступности услуга женама из осетљивих група. 

 Мера 2.4: Унапређење специјализованих услуга за жене жртве родно заснованог насиља према женама и насиља у породици кроз дефинисање 

стандарда за и обезбеђивање доступности услуга женама из осетљивих група. 

 Мера 2.5: Спречавање фемицида као екстремне манифестације постојећих облика насиља према женама 

Посебан циљ 3: Инкриминисани сви облици насиља према женама и насиља у породици, у складу са међународним стандардима, обезбеђени услови за 

адекватно процесуирање и кажњавање учинилаца, унапређен положај жртава и сведока и остваривање права жртава на обештећење. 

 Мера 3.1. Осигурати пуну, ефикасну и делотворну кривичноправну заштиту жена од родно заснованог насиља према женама и насиља у породици. 

 Мера 3.2: Осигурати пуну заштиту жена жртава родно заснованог насиља и насиља у породици од учинилаца насиља током кривичног поступка и 

након извршења кривичних санкција. 

Посебан циљ 4: Интегрисане јавне политике и успостављен целовит и функционалан систем прикупљања и анализе података о родно заснованом насиљу 

према женама и насиљу у породици. 

 Мера 4.1: Усвојене свеобухватне, делотворне и координисане политике које подржавају институционални одговор на родно засновано насиље 

према женама и насиље у породици. 

 Мера 4.2: Обезбеђена активна улога женских специјализованих ОЦД у пружању услуга и креирању политика и мера за спречавање и борбу против 

свих облика родно заснованог насиља према женама и насиља у породици. 

 Мера 4.3: Успостављање јединствене централне евиденције о свим облицима родно заснованог насиља према женама и насиља у породици 

 

 Стратегијом је предвиђено доношење два акциона плана ради остваривања циљева и планираних мера, за период од 2021. до 2023. године и за период од 

2024. до 2025. године. И поред тога што Aкциони план за период од 2021. до 2023. године није усвојен, као и за 2024. годину, надлежне државне институције и 

установе су спроводиле активности везане за борбу против родно заснованог насиља и насиља у породици. Кључне активности које су вођене у овој области у овом 

периоду су следеће: 

Стручни радници установа социјалне заштите се континуирано едукују за рад са жртвама насиља у породици и партнерским односима и њиховом децом, 

као и са учиниоцима насиља. Едукације се спроводе кроз акредитоване програме обука а регистар свих акредитованих програма, као и подаци о броју полазника 

ових обука налазе се у Републичком заводу за социјалну заштиту. Велики број стручних радника са лиценцом на специјализованим пословима у центрима за 

социјални рад обучено је за програме за учиниоце насиља према норвешком моделу. Републички и Покрајински завод за социјалну заштиту континуирано пружају 

подршку водитељима случаја и супервизорима у центрима за социјални рад у виду консултативних састанака у појединачним предметима насиља у породици и 

конференцијама случаја по захтеву центaра за социјални рад, као и наменски креираних обука, тј. креираних радионица са центрима за социјални рад (обука за рад 

са децом жртвама насиља, обука за рад са женама жртвама насиља, обука за рад са учиниоцима насиља и обука за рад на индикаторима за насиље). Одељење за 

истраживање, односно Републички завод за социјалну заштиту, као одговорни произвођач статистике социјалне заштите прикупља податке о насиљу у породици и 

партнерским односима од стране центaра за социјални рад, као и податке о лиценцираним пружаоцима услуга социјалне заштите, међу којима су и пружаоци 

специјализовани за рад са жртвама насиља.  
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Републички ниво подржава унапређење услуга у заједници преко механизма наменских трансфера који се додељују  јединицама  локалних самоуправа које 

су испод републичког нивоа развијености, које усмеравају средства ка пружаоцима услуга на својој територији. За ове намене држава је за 2023. годину издвојила 

600 милиона динара укупно за различите врсте услуга, између осталих и за прихватилишта за жене жртве насиља.  

Тренутно у Републици Србији функционише 6 лиценцираних пружалаца услуге прихватилишта за жртве насиља (у 2022. години услуге је користило 167 

жена, а на дан 31.12.2022. 30 жена жртава њасиља) и 9 лиценцираних пружалаца услуге СОС телефона за жене жртве насиља, а у току 2022. године услугу је 

користило 2.839 корисница. Међу лиценцираним пружаоцима услуга је и СОС телефонска линија за подршку женама са искуством насиља коју је установила 

Република Србија под окриљем Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања. На овом телефону који ради од 2018. године услуга је  обезбеђена 

24 часа дневно 7 дана у недељи. На пружању услуге ради 8 лиценцираних стручних радника, 1 координатор стручног надзора и 1 супервизор. Услуга је успостављена 

за територију целе Републике Србије на броју 0800 222 003. Позиви ка овој линији функционишу по принципима поверљивости и анонимности. Приликом позива 

позиватељке пре успостављања везе са саветницом имају могућност да изаберу да ли желе да се разговор снима (говорна порука која се саслуша пре аудио контакта). 

Нема аутоматског снимања разговора, већ је то избор сваке позиватељке. 

Успостављено је Прихватилиште за ургентни смештај жртава трговине људима при Центру за заштиту жртава трговине људима. Намењено је девојкама и 

женама старости од 16 година. Прихватилиште може да прими и мајке са децом. Ради се о објекту са високим мерама безбедности и намењено је пре свега жртвама 

у високом безбедносном ризику. Капацитет Прихватилишта је 6 жртава трговине људима уз могућност да се додатно приме и њихова деца. Услуге свих 

прихватилишта су бесплатне и доступне свим женама жртвама насиља без дискриминације.   

На захтев Заштитника грађана, инспекција социјалне заштите је током 2022. године извршила инспекцијски надзор над радом свих лиценцираних 

пружалаца услуге прихватилишта за жене жртве насиља. У овом ванредном инспекцијском надзору учествовали су инспектори социјалне заштите Министарства 

за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Покрајинског секретаријата за социјалну политику, демографију и равноправност полова и Секретаријата за 

социјалну заштиту града Београда. Републичка инспекција врши надзор и у поступку обнове лиценце као и у случају евентуално поднетих представки на рад 

пружалаца услуга смештаја у прихватилиште.  

Сходно члану 168. став 2. Закона о социјалној заштити2 инспекцијски надзор над радом установе социјалне заштите и пружалаца услуге социјалне заштите 

на територији аутономне покрајине врши надлежни орган аутономне покрајине као поверени посао, док је ставом 3. истог члана прописано да инспекцијски надзор 

над радом центара за социјални рад и установе социјалне заштите, односно пружалаца услуге социјалне заштите који пружа услуге смештаја у прихватилиште 

(осим смештаја за жртве трговине људима) или прихватну станицу и дневне услуге у заједници на територији града Београда врши градска управа града Београда, 

као поверене послове. 

У сарадњи са невладиним сектором израђен је Предлог правилника о ближим условима и функционалним стандардима за пружање услуге смештаја у 

прихватилиште за жене са искуством родно заснованог насиља. Усвајање овог правилника очекује се у наредном периоду а приступиће се и изради посебних  

структурних стандарда квалитета за пружање услуге смештаја у прихватилиште за жене са искуством насиља. Поред тога, урађена је и Анализа трошкова 

неопходних за стабилно, дугорочно функционисање прихватилишта за жене које испуњава неопходне стандарде квалитета.  

Од почетка 2022. године почео је да важи Закон о правима корисника услуга привременог смештаја у социјалној заштити3  којим је у члану 20. регулисана 

забрана злостављања у установи односно код пружаоца услуге па самим тим и у прихватилиштима за жртве насиља. Превенција свих облика експлоатације, насиља 

и злостављања подразумева између осталог пружање информација и едукације како избећи, препознати и пријавити појаву насиља и злостављања. Установа односно 

пружалац услуге дужни су да образују функционалан и приступачан тим за спречавање насиља у складу са законом. Члан 21. наведеног закона дефинише да је 

пружалац услуге дужан да упозна и едукује девојке и жене на смештају како избећи, препознати и пријавити појаву насиља и злостављања, затим да обезбеди 

подршку жртвама и приступ саветовању у вези са репродуктивним здрављем. Ту је и обавеза пријављивања запослених сваког вида насиља надлежној полицијској 

управи или јавном тужилаштву. Установа, односно пружалац услуге дужни су да обавесте надлежни центар за социјални рад о појави сваког облика насиља према 

                                                 
2 „Службени гласник РС“, бр. 24/2011, 117/2022-одлука УС 
3 „Службени гласник РС“, бр. 126/2021 
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девојчицама и женама на смештају а полицијска управа и јавно тужилаштво дужни су да обавесте надлежни центар за социјални рад о пријављеном насиљу. У 

случају да корисник има повреде, да је злостављан и сл. установа је дужна да обавести полицију, јавног тужиоца, центар за социјални рад, члана уже породице, 

изабрану особу од поверења, законског заступника, надлежно министарство и Заштитника грађана ако постоји сумња на постојање кривичног дела.  

Министарство је од 2021. године до октобра 2023. године у сарадњи са Канцеларијом Агенције Уједињених нација за родну равноправност и оснаживање 

жена у Србији (UN Women) спроводило пројекат ”Заштита жена и девојчица у јавном простору у Србији” чија се трећа компонента односи на подршку 

прихватилиштима за жртве насиља са циљем да ова услуга буде приступачнија и да жртве добију адекватну помоћ и информације. У оквиру овог пројекта 

припремљено је прво национално истраживање о насиљу над женама и девојчицама у јавним просторима и развијен је Алат за родну процену безбедности. Алат се 

састоји од неколико елемената: Водич за процену безбедности жена у јавном простору, Приручник за јачање капацитета јединица локалне самоуправе и женских 

организација цивилног друштва о прилагођавању алата, детаљна контролна листа и препоруке потребне за успешно планирање сигурносних шетњи. Мапирањем је 

одабрано пет градова (Сомбор, Крагујевац, Крушевац, Нови Пазар и Ниш) ради имплементације Алата за родну процену безбедности. У том циљу организована је 

дводневна онлајн радионица на којој је 27 представника ових градова обучено да успешно имплементирају наведени алат на локалном нивоу. У септембру 2022. 

године организована је серија од 5 безбедносних шетњи са 50 учесника/ца из различитих сектора: представнице локалних механизама за родну равноправност, 

одељења за економски развој, урбанизам, здравствене и социјалне установе, полиција, невладине организације, инспекција рада, национална служба за 

запошљавање, локална јавна предузећа задужена за одржавање јавних површина, као и медији. Реализација безбедносних шетњи праћена је свеобухватним 

извештајем са препорукама о начинима побољшања безбедности жена и девојчица у јавним просторима у наведеним градовима. 

Уназад шест година, Министарство правде је, у оквиру пројекта ”Интегрисани одговор на насиље над женама и девојчицама у Србији” уз финансијску 

подршку Програма Уједињених нација за развој, спроводило обуку чланова и чланица група за координацију и сарадњу у 39 основних јавних тужилаштва на 

територији 10 округа у Републици Србији. Министарство правде је покренуло интернет страницу ”Искључи насиље” са циљем подизања свести о насиљу у 

породици и представљању законских мера у борби против насиља у породици. На овој интернет страници Министарство правде објављује све податке о услугама 

подршке и заштите, статистичке податке на месечном нивоу, детаљне информације о безбедном пријављивању насиља и мапу пружалаца помоћи и подршке 

жртвама у сваком граду/општини. Делови интернет странице су преведени и на енглески језик као и на српски знаковни језик како би био доступан и разумљив 

свим жртавама без изузетка. Такође, Министарство правде је уз подршку Агенције Уједињених нација за родну равноправност и оснаживање жена у Србији (UN 

Women) публиковало 2.640 брошура - водича кроз кривично-правни, парнични, извршни и прекршајни поступак и 3.960 лифлета за жртве родно заснованог насиља 

и насиља према женама, који су достављени свим основним судовима у Републици Србији. 

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог, у складу са Законом о родној равноправности,4 развило је у 2021. години два програма 

обука у области родне равноправности за државне службенике и службенице у органима државне управе, као и два програма обуке у области родне равноправности 

за државне службенике и службенице у органима локалне самоуправе и доставило их Националној академији за јавну управу. Влада Републике Србије је усвојила 

поменуте програме обука Националне академије за јавну управу по којима су се изводе обуке државних службеника. 

Министарство унутрашњих послова је децембра 2022. године донело Упутство о стандардним оперативним процедурама за превенцију и сузбијање насиља 

у породици. Поред тога, донета је Обавезна инструкција за поступање према оштећеним лицима приликом информисања и процене ризика рањивости и потреба за 

мерама заштите и подршке која се примењује од јуна 2022. Пратећи део инструкције је и упитник за процену ризика рањивости и потреба оштећеног/не, као и 

информативна брошура о правима пунолетног и малолетног лица оштећеног кривичним делом. Министарство унутрашњих послова је израдило апликацију у 

Јединственом информационом систему ”Спречавање насиља у породици”, која се примењује од фебруара 20218 године, а у којој се евидентирају сви догађаји са 

елементима насиља у породици, као и поступања полицијских службеника по Закону о спречавању насиља у породици.  

Републички завод за статистику је 2021. године спровео истаживање о родно заснованом насиљу и другим облицима међуљудског насиља у сарадњи и 

према методологији Евростата, чиме је обезбеђена упоредивост са индикаторима у овој области са осталим европским земљама. Резултати истраживања су 

објављени 2022. године у две публикације: ”Жена жртва насиља из угла статистике” и ”Квалитет живота и безбедност жена” које представљају релевантне податке 

                                                 
4 „Службени гласник РС“, бр. 52/2021 
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о родно заснованом насиљу и профилу жене у Србији која је доживела неки облик насиља. Од 2005. године РЗС редовно прикупља и објављује статистичке податке 

разврстане по полу са циљем да се њиховим коришћењем планирају, креирају и спроводе политике усмерене ка унапређивању родне равноправности у Србији. Ти 

подаци се објављују периодично, сваке треће године, у публикацији ”Жене и мушкарци у Републици Србији”. Најновија, седма по реду публикација ”Жене и 

мушкарци у Републици Србији” објављена је почетком 2024. године. 

У АП Војводини развијен је институционални оквир који обезбеђује спровођење активности у области заштите жена од насиља и унапређења родне 

равноправности: Одбор за равноправност полова, Покрајински секретаријат за социјалну политику, демографију и равноправност полова, Заменица за 

равноправност полова у институцији Покрајински заштитник грађана – омбудсман, Координационо тело Покрајинске владе, Савет за родну равноправност 

Покрајинске Владе и Завод за равноправност полова. Покрајински органи и институције спроводе мере и активности у циљу сузбијања насиља у породици и других 

облика родно заснованог насиља на основу Покрајинске скупштинске одлуке о програму за заштиту жена од насиља у породици и партнерским односима и других 

облика родно заснованог насиља у АП Војводини за период од 2023. до 2026. године усвојене 2023. године.5 

У овој области остварени су значајни резултати на плану: подизања свести јавности, јачања капацитета институиција кроз кампање и програме основних и 

специјализованих обука запослених у релевантним установама и службама. Пилотирани су иновативни програми који служе као примери добре праксе за 

успостављање система заштите од насиља: модели мултисекторске сарадње (Мрежа „Живот без насиља“), успостављање кризних центара за жртве сексуалног 

насиља, програм економског оснаживања жена жртава родно заснованог насиља и интегрисане услуге у заједници. 

У стратешком одговору на родно засновано насиље према женама, представнице и чланице Мреже „Живот без насиља“ учествовале су у ревидирању 

стратешког плана мреже за период од 2020. до 2023. године, у креирању Акционог плана за период 2022-2023 године, како би се  адекватно одговорило на тренутне 

потребе мреже.  

Покрајински секретаријат за социјалну политику, демографију и равноправност полова организује својим активностима кампање информисања и подизања 

свести шире и стручне јавности о проблему родно заснованог и сексуалног насиља и на информисање о новим услугама које су успостављене . За жртве сексуалног 

насиља реализује се различите активности, дистрибуира се промотивни и едукативни материјал. Расписују се конкурси за економско оснаживање жена жртава 

насиља.  

У оквиру подршке и надзора у имплементацији законске регулативе којима се уређује заштита од насиља, инспектори социјалне заштите Покрајинског 

секретаријата за социјалну политику, демографију и равноправност полова врше инспекцијски надзор над радом установа социјалне заштите и пружалаца услуга 

социјалне заштите на територији АП Војводине, као и надзор над радом и стручним радом органа старатељства на територији АП Војводине. У вршењу надзора 

инспектор социјалне заштите овлашћен је да утврђује законитост рада и испуњеност стандарда у складу са законом, док се надзором над стручним радом органа 

старатељства утврђује поштовање стручних процедура и стандарда стручног рада, у свим фазама организовања помоћи и подршке корисницима, односно у 

реализацији јавних овлашћења, и услуга социјалне заштите, а чија je сврха заштита најбољег интереса корисника. Инспектори социјалне заштите врше и 

инспекцијски надзор по пријавама о насиљу у појединачним случајевима у центрима за социјални рад и установама социјалне заштите на територији АП Војводине 

из надлежности инспекције, која се односи на законитост рада и поступања центара за социјални рад. Покрајинска инспекција, спрам својих овлашћења, проверава 

законитост поступања установе социјалне заштите у случајевима пријављеног насиља у установи. 

 На основу резултата спроведених активности, у току 2023. године започело се са процесом израде Акционог плана за период од 2024. до 2025. године који 

треба, заједно са реализованим активностима из претходног трогодишњег периода, да доведе до реализације општег и посебних циљева утврђених Стратегијом. У 

планирању активности руководило се начелима ефикасности, ефективности, релевантности, утицаја и одрживости, имајући у виду и кратак временски период у 

којем би планиране активности требало да буду спроведене (мање од две године). Како наведени Акциони план није донет, припремљен је Акциони план за 2025. 

годину. 

 У складу са чланом 19. Закона о планском систему Републике Србије предлогом Акционог плана су утврђене почетне и циљaне вредности показатеља 

учинака на нивоу посебних циљева и мера. Како би се омогућило конзистентније и прецизније праћење учинака на нивоу посебних циљева и мера, показатељи 

                                                 
5 ”Службени лист АП Војводине”, бр. 16/2023. 
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утврђени Стратегијом су кроз Акциони план додатно појашњени и прецизирани. Такође, поједини показатељи на нивоу циљева и мера су измењени односно брисани 

из разлога што се у међувремену дошло до нових података и бољих решења за показатеље који ће на адекватан начин презентовати резултате у одређеним областима, 

односно из разлога што поједини подаци наведени у показатељима нису расположиви. У складу са наведеним донеће се Одлука о измени Стратегије:   

 

Посебни циљ 1: Унапређено деловање свих актера на превенцији родно заснованог насиља према женама и насиља у породици 

Показатељ(и) остварености посебног циља 

(показатељ исхода) према дефиницији датој у 

Стратегији 

Образложење потребе за брисањем/изменом Новодефинисани показатељ 

У свим системима и нивоима заштите развијен и 

укључен најмање један програм превенције на 

годишњем нивоу којим се промовише принцип 

родне равноправности тако да елиминише родне 

стереотипе и промовише забрану дискриминације 

на основу пола 

Уочена је потреба да се показатељ 

преформулише како би се адекватно 

презентовали резултати у овој области. 

Број садржаја у систему превенције родно заснованог 

насиља којима се превазилажењем родних стереотипа 

и забраном дискриминације на основу пола односно 

рода превенира ова појава 

Степен толеранције на све облике родно 

заснованог насиља према женама и насиља у 

породици у друштву кроз родно сензитивно 

извештавање и јавно деловање и заговарање у 

области насиља, родне равноправности и 

недискриминације 

Уочена је потреба да се показатељ 

преформулише како би се адекватно 

презентовали резултати у овој области. 

Степен толеранције на све облике родно заснованог 

насиља према женама и насиља у породици у друштву  

Степен предрасуда у јавности о стереотипним 

родним улогама жена и мушкараца у друштву, тј. 

измењен број јавних осуда и изречених санкција 

у случајевима који су за последицу имали 

понашање узорковано предрасудама о 

стереотипним родним улогама жена и мушкараца 

у друштву 

Уочена је потреба да се показатељ 

преформулише како би се адекватно 

презентовали резултати у овој области. 

Број реализованих активности, кампања и едукација 

усмерених ка подизању свести ради спречавања родно 

заснованог насиља 

 

Мера 1.1: Подизање свести јавности о узроцима, распрострањености и штетним последицама родно заснованог насиља према женама и насиља у 

породици и других облика родно заснованог насиља. 

 

Показатељ(и) успешности мере (показатељ 

резултата) према дефиницији датој у 

Стратегији 

Образложење потребе за брисањем/изменом Новодефинисани показатељ 
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Број информативних кампања у којима се јавност 

обавештава о узроцима, распрострањености и 

последицама родно заснованог насиља према 

женама и насиља у породици, правима жртава и 

институцијама и НВО које пружају заштиту и 

услуге приказан према носиоцима, темама, 

територијалном обухвату, врсти кампање и 

изворима финансирања 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише 

како би се свеобухватније презентовали резултати 

у овој области. 

Број информативних кампања у којима се јавност 

обавештава о узроцима, распрострањености и 

последицама родно заснованог насиља према женама 

и насиља у породици, правима жртава и 

институцијама и ОЦД које пружају заштиту и услуге 

жртвама ових облика насиља 

Број и врста кампања и информативног 

материјала иницираних од стране државних 

органа и финансираних из националног, 

покрајинског и локалног буџета. 

 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише 

како би се адекватно презентовали резултати у 

овој области.  

Број и врста промотивног материјала који се користи 

у кампањама за спречавање родно заснованог насиља 

према женама и насиља у породици 

Број и врста кампања креираних и покренутих од 

стране НВО финансијски подржаних из буџета са 

националног, покрајинског и локалног нивоа. 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише 

како би се адекватно презентовали резултати у 

овој области. 

Број и врста кампања креираних и покренутих од 

стране ОЦД финансијски подржаних из буџета на 

националном нивоу. 

 

Мера 1.2: Унапређење разумевања и знања доносилаца одлука, надлежних институција и установа о узроцима, распрострањености и последицама 

родно заснованог насиља према женама и насиља у породици. 

Показатељ(и) успешности мере (показатељ 

резултата) према дефиницији датој у 

Стратегији 

Образложење потребе за брисањем/изменом Новодефинисани показатељ 

Број одржаних друштвених дијалога, 

конференција и скупова на тему спречавања 

насиља у друштву 

Показатељ је скоро истоветан са показатељем 

предвиђеним у оквиру мере 1.1. (Број јавних 

догађаја, конференција, трибина, стручних скупова 

и јавних слушања које су организовали државни 

органи на свим нивоима и институције о узроцима, 

распрострањености и последицама родно 

заснованог насиља према женама и насиља у 

породици.) па се брише у мери 1.2. 

- 

Број обучених правосудних службеника и 

службеница који/које су 

оспособљени/оспособљене за пружање подршке 

Уочена је потреба да се показатељ брише, јер је 

релеванта обука коју спроводи Правосудна 

академија планирана у оквиру мере 1.3. 

- 
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жртвама и сведоцима ради њиховог опоравка, 

осамостаљивања и оснаживања 

Број обучених службеника и службеница 

полиције, тужилаштва и судства у вези са 

забраном процеса обавезног алтернативног 

решавања спорова и одређивања казни у 

случајевима родно заснованог насиља према 

женама и насиља у породици 

Уочена је потреба да се показатељ брише, јер је 

релеванта обука коју спроводи Правосудна 

академија планирана у оквиру мере 1.3. 

- 

 

Мера 1.3: Јачање капацитета запослених у правосуђу за адекватну примену прописа како би се осигурала ефикасна породичноправна и 

кривичноправна заштита жена од родно заснованог насиља према женама и насиља у породици и умањила секундарна виктимизација жена жртава 

насиља. 

Показатељ(и) успешности мере (показатељ 

резултата) према дефиницији датој у 

Стратегији 

Образложење потребе за брисањем/изменом Новодефинисани показатељ 

Број и врста програма основне, редовних и 

напредних обука запослених у правосуђу за 

поступање у случајевима родно заснованог 

насиља према женама и насиља у породици 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише, с 

обзиром да само носиоци судијске и тужилачке 

функције поступају у предметима. 

Број и врста програма основне, редовне и напредне 

обуке за носиоце судијске и тужилачке функције  за 

поступање у случајевима родно заснованог насиља 

према женама и насиља у породици 

 

 

Мера 1.4: Унапређење медијског извештавања о родно заснованом насиљу према женама и насиљу у породици 

Показатељ(и) успешности мере (показатељ 

резултата) према дефиницији датој у 

Стратегији 

Образложење потребе за брисањем/изменом Новодефинисани показатељ 

Број медијских садржаја који се професионално и 

етички баве проблемом насиља у породици и 

других облика родно заснованог насиља. 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише 

како би се адекватно презентовали резултати у овој 

области. Министарство информисања и 

телекомуникација не располаже подацима о броју 

медијских садржаја који се професионално и етички 

баве овом темом, изузев података о броју 

Број подржаних пројеката на конкурсу 

Министарства информисања и телекомуникација 

који се баве проблемом насиља у породици и 

других облика родно заснованог насиља. 
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реализованих медијских садржаја на ову тему који су 

подржану на конкурсима Министарства 

информисања и телекомуникација. 

Број реализованих специјализованих програма 

обуке за медијске раднике и раднице о родно 

осетљивом, недискриминаторном, етичном 

извештавању о родно заснованом насиљу према 

женама и насиљу у породици, укључујући и 

специфичности насиља према женама из 

вишеструко дискриминисаних група. 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише 

како би се адекватно презентовали резултати у овој 

области. Министарство информисања и 

телекомуникација не реализује обуке за медије и 

медијске раднике, већ у складу са својим 

надлежностима, расписује конкурс за суфинансирање 

проjеката стручне едукације, унапређења 

професионалних и етичких стандарда и истраживања 

у области јавног информисања. 

Број подржаних пројеката на конкурсу 

Министарства информисања и телекомуникација 

за суфинансирање проjеката стручне едукације, 

унапређења професионалних и етичких стандарда 

и истраживања у области јавног информисања о 

родно осетљивом, недискриминаторном, етичном 

извештавању о родно заснованом насиљу према 

женама и насиљу у породици, укључујући и 

специфичности насиља према женама из 

вишеструко дискриминисаних група. 

Број медијских радника и радница који су 

похађали специјализоване програме обуке, 

разврстано по врстама медија 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише 

како би се адекватно презентовали резултати у овој 

области. Министарство информисања и 

телекомуникација нема увида у број медијских 

радника и радница који су похађали специјализоване 

програме обуке, с обзиром да те обуке организују 

разни актери, укључујући ОЦД које се баве заштитом 

људских права и борбом против родно заснованог 

насиља. Министарство информисања и 

телекомуникација има увида само о броју обучених 

медијских радника и радница који су похађали обуке 

у оквиру пројеката суфинансираних од стране 

Министарства информисања и телекомуникација.  

Број обучених медијских радника и радница који 

су похађали обуке одржаним у овкиру пројеката 

стручне едукације, унапређења професионалних и 

етичких стандарда и истраживања у области 

јавног информисања о родно осетљивом, 

недискриминаторном, етичном извештавању о 

родно заснованом насиљу према женама и насиљу 

у породици, укључујући и специфичности насиља 

према женама из вишеструко дискриминисаних 

група, а чије је суфинансирање подржано на 

конкурсу Министарства информисања и 

телекомуникација. 

Број одредби о стандардима извештавања о свим 

облицима родно заснованог насиља према 

женама и насиља у породици унете у Кодекс 

новинара 

Кодекс новинара Србије доносе медијска и 

новинарска удружења као етички стандард 

професионалног поступања струке, односно акт 

саморегулације. Министарство информисања и 

телекомуникација нема надлежност да утиче на 

медијску саморегулацију, па се показатељ брише. 

- 

Број кампања и информативног материјала 

припремљеног на језицима мањина, 

прилагођеног женама са инвалидитетом, 

Уочена је потреба да се показатељ брише, с обзиром 

да је исти показатељ формулисан у оквиру мере 1.1. 

која се односи на подизање свести јавности о 

- 
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мигрантикињама и азиланткињама, од стране 

државних, покрајинских и локалних органа 

власти, на годишњем нивоу 

узроцима, распрострањености и последицама родно 

заснованог насиња инасиља у породици.  

 

Мера 1.5: Обезбеђивање услова за спровођење одговорних, на сигурности жртава заснованих, програма рада са учиниоцима родно заснованог насиља 

према женама и насиља у породици у систему социјалне заштите 

Показатељ(и) успешности мере (показатељ 

резултата) према дефиницији датој у 

Стратегији 

Образложење потребе за брисањем/изменом Новодефинисани показатељ 

Проценат учинилаца са изреченим хитним, 

продуженим хитним и мерама заштите /осуђених 

учинилаца насиља у породици који су 

похађали/започели/завршили цео програм за 

усвајање ненасилног понашања у међуљудским 

односима, у односу на укупан број учинилаца 

родно заснованог насиља према женама и насиља 

у породици, на годишњем нивоу. 

Термини у овом показатељу („учиниоци кривичних 

дела“, ”програм за усвајање ненасилног понашања у 

међуљудским односима”) нису прецицно дефисани, 

те се не могу дефинисати почетна и циљане 

вредности. Министарство правде не поседује 

извештаје о учиниоцима са изреченим хитним мерама 

који су похађали програм за усвајање ненасилног 

понашања. Када је у питању проценат учинилаца који 

су прошли целе програме у односу на укупан број 

починилаца предметних кривичних дела са 

елементима насиља, мора се узети у обзир да су ове 

радионице усвајања ненасилног понашања на 

добровољној основи. Показатељ се брише. 

- 

Проценат осуђених учинилаца сексуалног насиља 

и силовања који су похађали/започели/завршили 

цео програм за рад са учиниоцима насиља у циљу 

спречавања понављања кривичног дела, у односу 

на укупни број осуђених учинилаца за ова дела, 

на годишњем нивоу 

Уочена је потреба да се показатељ брише.  - 

Проценат полазника програма за учиниоце родно 

заснованог насиља према женама и насиља у 

породици који су поновили кривично дело у 

периоду праћења од 1, 3 и 10 година, у односу на 

Показатељ је прешироко постављен, па се резултати 

мере не могу мерити. Осуђени за кривично дело 

насиља у породици који се налазе на издржавању 

казне затвора  могу да похађају Програм за учиниоце 

насиља у породици. Када је у питању проценат 

- 
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укупни број полазника који су завршили цео 

програм. 

починилаца који су прошли целе програме у односу 

на укупан број починилаца предметних кривичних 

дела са елементима насиља, узети у обзир да су ове 

радионице усвајања ненасилног понашања на 

добровољној основи. Сличан показатељ у оквиру ове 

мере већ постоји, те се овај брише. 

 

 

Посебни циљ 2: Обезбеђена ефикасна и делотворна заштита жртава и успостављене доступне и адекватне опште и специјализоване услуге подршке 

жртвама насиља. 

Показатељ(и) успешности мере (показатељ 

резултата) према дефиницији датој у 

Стратегији 

Образложење потребе за брисањем/изменом Новодефинисани показатељ 

Проценат издвајања из годишњег буџета 

намењен програмима за спречавање и сузбијање 

свих облика родно заснованог насиља према 

женама и насиља у породици, у односу на укупна 

програмска средства у следећим секторима: а) 

здравство, б) образовање, ц) становање, д) млади, 

е) истраживање и развој. 

Уочена је потреба да се овај показатељ брише, јер се 

на основу расположивих података не могу исказати 

издвајања из буџета на начин како је то у показатењу 

дефинисано. 

- 

Адекватне опште услуге доступне свим жртвама 

насиља на целој територији РС без 

дискриминације 

Уочена је потреба да се овај показатељ брише, јер 

Закон о социјалној заштити („Службени гласник РС“, 

бр. 24/2011, 117/2022 – УС) не садржи поделу услуга 

на опште и специјализоване, што онемогућава 

прикупљање и разврставање података по овој основи. 

Стога су овим Акционим планом предвиђене измене 

и доуне овог Закона у смислу разврставања услуга 

социјалне заштите на опште и специјализоване. 

- 

Адекватне специјализоване услуге доступне свим 

жртвама насиља на целој територији РС и 

финансиране из годишњег буџета 

Исто као претходно наведено. - 
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Мера 2.1: Усаглашавање законодавног оквира са међународно преузетим обавезама у циљу свеобухватне заштите и унапређења подршке жртвама 

родно заснованог насиља према женама и насиља у породици 

Показатељ(и) успешности мере (показатељ 

резултата) према дефиницији датој у 

Стратегији 

Образложење потребе за брисањем/изменом Новодефинисани показатељ 

Проценат случајева у којима је обављена 

свеобухватна процена потреба, околности и 

безбедносних ризика укључујући и ризик од 

секундарне виктимизације, у односу на укупни 

број пријављених случајева, за све облике 

насиља, на годишњем нивоу. 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише. 

Број индивидуалних планова на месечном нивоу 

Министарству правде стиже из извештаја Врховног 

јавног тужилаштва и то укупно  за све облике насиља 

према Закону о спречавању насиља у породици, али 

не разврстано према облицима насиља. 

Проценат случајева у којима је обављена 

свеобухватна процена потреба, околности и 

безбедносних ризика укључујући и ризик од 

секундарне виктимизације, у односу на укупни 

број пријављених случајева, укупно за све облике 

насиља према Закону о спречавању насиља у 

породици, на годишњем нивоу. 

Проценат изречених мера (изречене у складу 

ЗСНП, ПЗ, ЗП, ЗКП, КЗ) у односу на укупан број 

тражених одговарајућих мера, разврстано према 

свим облицима насиља на годишњем нивоу 

Према овом показатељу, требало би се  сабирати 

проценти мера изречених у складу са пет закона и 

упоређивати са  укупним бројем тражених мера, 

разврстано према свим облицима насиља, што није 

изводљиво. Показатељ је редефинисан како би 

резултати мере били мерљиви.   

Проценат изречених хитних мера за све облике 

насиља према Закону о спречавању насиља у 

породици у односу на укупан број тражених 

одговарајућих мера, на годишњем нивоу. 

Проценат прекршених изречених мера (изречене 

у складу ЗСНП, ПЗ, ЗП, ЗКП, КЗ) у односу на 

укупан број изречених мера, разврстано према 

свим облицима насиља на годишњем нивоу 

Према овом показатељу, требало би се  сабирати 

проценти прекршених мера изречених у складу са пет 

закона и упоређивати са  укупним бројем изречених 

мера, разврстано према свим облицима насиља, а што 

није изводљиво. Показатељ је редефинисан како би 

резултати мере били мерљиви.   

Проценат прекршених изречених хитних мера за 

све облике насиља према Закону о спречавању 

насиља у породици у односу на укупан број 

тражених одговарајућих мера, на годишњем 

нивоу. 

 

Мера 2.2: Информисање жртава насиља 

Показатељ(и) успешности мере (показатељ 

резултата) према дефиницији датој у 

Стратегији 

Образложење потребе за брисањем/изменом Новодефинисани показатељ 
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Број случајева у којима су ОЦД пружиле помоћ 

и/или подршку оштећеним лицима или 

сведоцима насиља, на њихов захтев, током 

истрага и судских поступака, разврстано по 

облицима насиља, на годишњем нивоу. 

Уочена је потреба да се показатењ брише, јер не 

постоји законски основ да државни органи 

прикупљају податке о броју случајева у којима ОЦД 

пружају помоћ и подршку оштећеним лицима или 

сведоцима насиља током истрага и судских 

поступака. С друге стране, ОЦД немају обавезу да 

извештавају државне органе о броју случајева 

пружене помоћи и/или подршку оштећеним лицима 

или сведоцима насиља.  

 

- 

 

 

Мера 2.3: Унапређење општих услуга за жене жртве родно заснованог насиља према женама и насиља у породици кроз дефинисање стандарда рада 

и обезбеђивање доступности услуга женама из осетљивих група.  

Показатељ(и) успешности мере (показатељ 

резултата) према дефиницији датој у 

Стратегији 

Образложење потребе за брисањем/изменом Новодефинисани показатељ 

Број и врста адекватних услуга опште подршке 

намењених жртвама насиља ради опоравка од 

свих облика насиља, финансираних из буџета на 

државном/регионалном/ локалном нивоу, 

разврстано према: а) региону/граду и б) врсти 

пружаоца услуге 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише, јер 

РЗСЗ располаже само са подацима о лиценцираним 

пружаоцима услуга Прихватилиште за жртве насиља.  

Број лиценцираних пружалаца услуга 

Прихватилиште за жртве насиља 

Број жена жртава насиља у породици које су 

користиле услуге бесплатне правне помоћи, 

посебно број жена из вишеструко 

дискриминисаних група жена, на годишњем 

нивоу 

 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише, јер 

евиденција о пруженој бесплатној правној помоћи, према 

Закону о бесплатној правној помоћи, не предвиђа 

евидентирање података о личним својствима на основу 

којих би се могао утврдити број корисница ове услуге из 

вишеструко дискриминсаних група жена.  

Проценат пружене бесплатне правне 

помоћи жртавама насиља у породици у 

односу на укупан број пружене бесплатне 

правне помоћи , на годишњем нивоу 

 

Број жена жртава насиља, посебно жена из 

осетљивих група разврстаних по својствима 

жртве које су користиле услуге становања и 

економског оснаживања на годишњем нивоу 

Да би Годишњи извештај РЗСЗ имао ове податке, треба 

прво да се они налазе у СОЗИСУ – информационом 

систему -ЦСР. З СОЗИС-у нема могућности да се за жене 

жртве насиља прати „коришћење услуга становања и 

- 
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економског оснаживања“ тако да за сада ово није могуће 

пратити. Показатељ се брише. 

Број програма економског оснаживања жена 

покренутих од стране институција на свим 

нивоима власти, на годишњем нивоу 

СОЗИС, информациони систем ЦСР, не евидентира ове 

податке. Показатељ се брише. 

- 

Број женских НВО које пружају услуге правне 

помоћи, број услуга правног саветовања и 

упућивања које су пружиле женама жртвама 

насиља, у односу на укупан број пружалаца ове 

услуге и укупан број пружених услуга, посебно 

број жена из вишеструко рањивих група 

корисница ових услуга, на годишњем нивоу 

Закон о пружању бесплатне правне помоћи не омогућује 

ОЦД да пружају ову услугу жртвама насиља. ОЦД могу 

само да пружају бесплатну правну подршку. Државни 

органи не прикупљају податке од ОЦД о укупном броју 

услуга правног саветовања и о броју корисница ових 

услуга.  Поред тога, државни органи не прикупљају 

податке о броју услуга правног саветовања и упућивања 

које су ОЦД пружиле женама жртвама насиља. Ове услуге 

које пружају ОЦД су често пројектно финансиране и нису 

трајног карактера, те не би ни било могуће дефинисати 

циљане вредности. Показатељ се брише. 

- 

Проценат женских ОЦД које добијају од државе 

средства за пружање бесплатне правне помоћи 

жртвама свих облика насиља према женама и 

насиља у породици, у односу на укупан број ОЦД 

које пружају ову врсту помоћи, на годишњем 

нивоу 

Не постоји законски основ да ОЦД пружају ову услугу 

жртвама насиља. Показатељ се брише. 

- 

Број жена жртава насиља које су користиле 

услуге психолошког саветовања, финансијску 

помоћ и подршке становања, образовања и 

запошљавања на годишњем нивоу 

СОЗИС, информациони систем ЦСР, не евидентира ове 

податке, па се не може дати обједињени податак о броју 

корисница ових услуга. Нема специјализованог 

лиценцираног пружаоца услуга психолошког саветовања, 

јер ове услуге нису стандардизоване. Показатељ се брише. 

- 

Број жртава свих облика сексуалног насиља 

којима је пружена специјализована услуга за 

жртве сексуалног насиља, посебно жртава 

насиља из рањивих група, регионално 

распоређено, на годишњем нивоу.  

Уочена је потреба да се показатељ преформулише како би 

се адекватно презентовали резултати у овој области. 

Евиденција пружалаца услуга у овој области не садржи 

податке разврстане на начин да би се могле 

идентификовати жртве насиља из рањивих група. 

Број жртава сексуалног насиља којима је 

пружена специјализована услуга за жртве 

сексуалног насиља у здравственим 

установама и центрима за жртве сексуалног 

насиља, на годишњем нивоу. 
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Мера 2.4: Унапређење специјализованих услуга за жене жртве родно заснованог насиља према женама и насиља у породици кроз дефинисање 

стандарда за и обезбеђивање доступности услуга женама из осетљивих група. 

Показатељ(и) успешности мере (показатељ резултата) 

према дефиницији датој у Стратегији 

Образложење потребе за брисањем/изменом Новодефинисани показатељ 

Број корисница услуге националног СОС телефона на 

годишњем нивоу, разврстано према врсти насиља које 

пријављују 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише 

како би се адекватно презентовали резултати у овој 

области. 

Број позива упућеним лиценцираним 

пружаоцима услуге СОС телефона, на 

годишњем нивоу 

Број специјализованих услуга намењених обезбеђивању 

заштите и подршке за децу сведоке насиља 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише. 

Закон не предвиђа специјализоване услуге 

намењене обезбеђивању заштите и подршке за децу 

сведоке насиља. Стога је Акционим планом 

предвиђена као активност израда и усвајање 

подзаконског акта којим би се регулисали ближи 

услови и стандарди  услуге социјалне заштите из 

групе саветодавно-терапијских и социјално- 

едукативних услуга прилагођене потребама жена и 

деце жртава насиља, укључивши и деце сведока 

насиља (активност 2.4.3.) 

Број прописа којим се регулишу ближи 

услови и стандарди услуге социјалане 

заштите намењених обезбеђивању 

заштите и подршке за децу сведоке 

насиља 

Број жртава насиља и њихове деце у сигурним кућама и 

смештају за жртве, у односу на идентификовану потребу 

за смештајем, разврстано у односу на све облике насиља, 

на годишњем нивоу. 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише, 

јер надлежне институције немају податке о  потреби 

за смештајем.  

Број жртава насиља и њихове деце у 

прихватилиштима за жртве насиља, на 

годишњем нивоу 

Проценат издвајања из годишњег буџета намењен 

несметаном функционисању сигурних кућа и смештају за 

жртве родно заснованог насиља и насиља у породици и 

њихову децу, у односу на укупни буџет за услуге у овој 

области, на годишњем нивоу 

Основни извор финансирања услуге сигурне куће/ 

прихватилишта је буџет локалне самоуправе у којој 

функционише сигурна кућа/прихватилиште. Поред 

тога, оне користе и донаторска средства за ову 

намену. У буџетима ЈЛС се у већини случајева 

исказују укупна средства за финансиранје трошкова 

за све врсте смештаја и прихватилишта, због чега 

увидом у буџете није могуће увек установити 

колико ЈЛС издваја посебно за функционисање 

услуге сигурне куће/прихватилишта за жртве 

- 
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насиља. Стога је уочена потреба да се овај 

показатељ брише.  

 

Мера 2.5: Спречавање фемицида као екстремне манифестације постојећих облика насиља према женама 

Показатељ(и) успешности мере (показатељ резултата) 

према дефиницији датој у Стратегији 

Образложење потребе за брисањем/изменом Новодефинисани показатељ 

Проценат уграђености мера/одредби којима се обезбеђује 

да се у кривичним поступцима, покренутим на основу 

дела родно заснованог убиства жене-фемицида, култура, 

обичаји, религија, традиција или тзв. ”част”, не сматрају 

оправдањем за таква дела, у релевантне 

законе/подзаконска акта/стратегије и политике.  

Родно засновано убиство жене – фемицид, није 

инкриминисан као кривично дело. Показатељ се 

брише. 

- 

Број случајева родно заснованог убиства жене/фемицида, 

разврстано према пореклу насилне смрти, старости жртве, 

односу између учиниоца и жртве, у односу на укупан број 

убистава, на годишњем нивоу 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише 

како би се адекватно презентовали резултати у овој 

области. Случајеве родно заснованог убиства 

жене/фемицида прикупљају из медија и евидентирају 

ОЦД које делују у области спречавања и борбе 

против родно заснованог насиља према женама и 

насиља у породици. МУП не води евиденцију о броју 

овог вида родно заснованог насиља,  јер оно није 

дефинисано у позитивном законодавству. Стога АП 

предвиђа измену прописа којима би се омогућило 

покретање истрага и кривичних поступака ових дела 

и успостављање контролног механизма  фемицида – 

специјализованог тела за праћење и надзор над радом 

надлежних институција у превенцији, заштити и 

процесуирању фемицида и покушаја фемицида 

(Femicide Watch) и прикупљање података. 

Успостављен контролни механизм за 

праћење фемицида – специјализованог 

тела за праћење и надзор над радом 

надлежних институција у превенцији, 

заштити и процесуирању фемицида и 

покушаја фемицида (Femicide Watch) – у 

циљу евидентирања свих податка и 

информација о делима фемицида, 

укључујући фемицид са суицидом и 

фемицид извршен злоупотребом 

ватреног оружја. 

Проценат судских одлука/правоснажних судских 

пресуда/изречених санкција у којима учинилац није 

оптужен, или је ослобођен или је нека од околности узета 

као олакшавајућа приликом одређивања санкције, у 

односу на укупан број одлука у којима се учинилац у 

Уочена је потреба да се показатељ брише, јер 

предвиђа прикупљање података на начин на који се 

не би могли сврсисходно презентовати резултати у 

овој области. 

- 
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својој одбрани позвао на ове околности, разврстано по 

свим облицима родно заснованог насиља, на годишњем 

ниову 

 

Посебни циљ 3:  Инкриминисани сви облици насиља према женама и насиља у породици, у складу са међународним стандардима, обезбеђени услови 

за адекватно процесуирање и кажњавање учинилаца, унапређен положај жртава и сведока и остваривање права жртава на обештећење. 

Мера 3.1. Осигурати пуну, ефикасну и делотворну кривичноправну заштиту жена од родно заснованог насиља према женама и насиља у породици 

Показатељ(и) успешности мере (показатељ резултата) 

према дефиницији датој у Стратегији 

Образложење потребе за брисањем/изменом Новодефинисани показатељ 

Број пријава прогањања жена поднетих полицији и 

другим органима и службама, разврстани по полу и 

односу са учиниоцем. 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише 

како би се адекватно презентовали резултати у овој 

области. Термин ”и другим органима и службама” 

није прецизан. 

Број пријава прогањања жена поднетих 

полицији, на годишњем нивоу 

Проценат покренутих кривичних/прекршајних поступака 

за прогањање и правоснажних/коначних судских пресуда 

и изречених казни затвора за прогањање жена у односу на 

укупни број поднетих пријава поднетих релевантним 

службама, на годишњем нивоу 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише 

како би се адекватно презентовали резултати у овој 

области. 

Број правоснажних/коначних судских 

пресуда и изречених казни затвора за 

прогањање жена, на годишњем нивоу 

Број пријава свих облика сексуалног насиља, укључујући 

силовање, поднетих полицији и другим 

органима/службама (ЦСР, јавна тужилаштва, здравствене 

установе, ОЦД које делују у области спречавања и борбе 

против родно заснованог насиља према женама и насиља 

у породици), разврстаних према полу и односу са 

учиниоцем, на годишњем нивоу 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише 

како би се адекватно презентовали резултати у овој 

области. Државни органи не прикупљају податке од 

ОЦД о пријавама за сексуално насиље.  

Број пријава свих облика сексуалног 

насиља, укључујући силовање, поднетих 

полицији, на годишњем нивоу. 

Проценат покренутих кривичних/прекршајних поступака 

за сва дела сексуалног насиља, укључујући силовање, као 

и проценат правоснажних/коначних судских пресуда и 

изречених казни затвора за сексуално насиље укључујући 

силовање, у односу на укупан број ових пријава поднетих 

релевантним службама, на годишњем нивоу. 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише 

како би се адекватно презентовали резултати у овој 

области. 

Број правоснажних/коначних судских 

пресуда и изречених казни затвора за 

сексуално насиље укључујући силовање, 

на годишњем нивоу 
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Проценат пријава и проценат покренутих 

кривичних/прекршајних поступака за дела принудног 

брака, гениталног сакаћења жена, принудних абортуса и 

принудне стерилизације које прими јавно тужилаштво, у 

односу на укупан број ових пријава и покренутих 

поступака поднетим релевантним службама, на 

годишњем нивоу 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише 

како би се презентовали резултати у овој области. 

Кривични законик дефинише као кривична дела 

сакаћење женског полног органа и принудно 

закључење брака. Принудни абортус је инкриминисан 

као кривично дело Недозвољени прекид трудноће. 

Принудна стерилизација није инкриминисана као 

кривично дело. 

Број пријава и број донетих 

правоснажних/коначних судских пресуда 

за кривична дела сакаћење женског 

полног органа, недозвољеног прекида 

трудноће и принудно закључење брака, на 

годишњем нивоу 

Проценат правоснажних/коначних судских пресуда и 

проценат изречених ефективних казни и изречено казни 

затвора за дела принудног брака, гениталног сакаћења, 

принудних абортуса и принудне стерилизације у односу 

на укупни број ових поднетих пријава релевантним 

службама и окончаних судских поступака, на годишњем 

нивоу 

Уочена је потреба да се овај показатељ брише. - 

Број пријава дела сексуалног узнемиравања и принудног 

абортуса и принудне стерилизације, поднетих полицији и 

другим органима/службама (јавна тужилаштва, 

здрвствене установе, ОЦД) које се баве насиљем према 

женама и насиљем у породици, на годишњем нивоу 

Уочена је потреба да се показатељ преформулише 

како би се презентовали резултати у овој области. 

Државни органи не прикупљају податке од ОЦД о 

пријавама за ова дела. Кривични законик дефинише 

сексуално узнемиравање као полно узнемиравање. 

Принудна стерилизација није инкриминисана као 

кривично дело. Принудни абортус је инкриминисан 

као кривично дело Недозвољени прекид трудноће, а 

за период од 2019. до 2023. године Министарству 

унутрашњих послова није поднета ниједна пријава. 

Број пријава и број донетих 

правоснажних/коначних судских пресуда 

за кривично дело полно узнемиравање, на 

годишњем нивоу 

Проценат пријава дела сексуалног узнемиравања и 

принудног абортуса и принудне стерилизације које прими 

јавно тужилаштво у односу на укупан број ових пријава 

поднетих релевантним службама, на годишњем нивоу 

Уочена је потреба да се показатељ брише.  - 

 

Мера 3.2: Осигурати пуну заштиту жена жртава родно заснованог насиља и насиља у породици од учинилаца насиља током кривичног поступка и  

након извршења кривичних санкција 
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Показатељ(и) успешности мере (показатељ резултата) 

према дефиницији датој у Стратегији 

Образложење потребе за брисањем/изменом Новодефинисани показатељ 

Број мера/одредби којима се обезбеђује да владине 

институције и ОЦД, у складу са условима које прописује 

национално законодавство, пружају помоћ и/или 

подршку жртвама, на њихов захтев, током истрага и 

судских поступака у вези са кривичним делима, у 

законе/подзаконска акта/стратегије и политике. 

Уочена је потреба да се овај показатељ брише и 

замени показатељем који ће на свеоухватнији начин 

приказати резултате у овој области.   

Број прописа којим су пооштрени услови за 

набављање и држање ватреног оружја.  

Степен уграђености мера/одредби којима се забрањује 

обавезно алтернативно решавање спорова, укључујући 

медијацију и помирење, у односу на све облике насиља, у 

релевантне законе/подзаконска акта/стратегије и 

политике 

Уочена је потреба да се овај показатељ брише и 

замени показатељем који ће на свеоухватнији начин 

приказати резултате у овој области 

Број измена и допуна Породичног закона на 

начин да се искључи обавезно упућивање 

странака на мирење и нагодбу у парницама 

за развод брака и вршење родитељског 

права у случајевима постојања насиља у 

партнерским/породичним односима. 

Проценат алтернативно разрешених кривичних 

поступака, као и проценат изречених алтернативних 

санкција, у односу на све облике насиља према женама и 

у односу на врсту алтернативног разрешења и 

алтернативне санкције, у односу на укупан број 

поступака и укупан број санкција за ова дела, на 

годишњем нивоу 

Уочена је потреба да се овај показатељ брише и 

замени показатељем који ће на свеоухватнији начин 

приказати резултате у овој области. 

Број измена и допуна Породичног закона на 

начин да се пропише обавеза суда да 

приликом одлучивања о вршењу 

родитељског права размоти сва питања која 

се тичу насиља у породици 

Проценат поступака у којима је учиниоцу насиља 

судском одлуком (привременом или коначном) одређен 

модел виђања са дететом у контролисаним условима/под 

надзором стручних радника, и проценат судских одлука у 

којима је учинилац насиља лишен права на контакт са 

дететом, у односу на укупан број судских поступака у 

којима се одлучује о правима на виђање са дететом, на 

годишњем нивоу 

Уочена је потреба да се овај показатељ брише. - 

Степен уграђености мера/одредби којима се одређује да 

се, уколико се одреди новчана казна, узима у обзир утицај 

на материјални положај жртве, у релевантне 

законе/подзаконска акта/стратегије и политике. 

Уочена је потреба да се овај показатељ брише. - 
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Број мера којима се прописује праћење односно надзор 

осуђених лица за дела против полне слободе и насиља у 

породици, на годишњем нивоу, у односу на укупан број 

мера којима се прописује праћење односно надзор 

осуђених лица 

Уочена је потреба да се овај показатељ брише. - 

Број осуђених лица за кривична дела против полне 

слободе и насиља у породици на које су примењене мере 

психосоцијалног третмана у оквиру програма за учиниоце 

кривичних дела, на годишњем нивоу у односу на укупан 

број осуђених лица на које су примењене мере 

психосоцијалног третмана у окриву програма за учиниоце 

кривичних дела 

Уочена је потреба да се овај показатељ брише и 

замени показатељем који ће на адекватан начин 

приказати резултате у овој области. 

Успостављен систем обавезног надзора и 

психо-социјалног саветовања за учинице 

кривичних дела силовања и других дела 

сексуалног насиља. 

 

Посебни циљ 4: Интегрисане јавне политике и успостављен целовит и функционалан систем прикупљања и анализе података о родно заснованом 

насиљу према женама и насиљу у породици 

Мера 4.1: Усвојене свеобухватне, делотворне и координисане политике које подржавају институционални одговор на родно засновано насиље према 

женама и насиље у породици 

Показатељ(и) успешности мере (показатељ резултата) 

према дефиницији датој у Стратегији 

Образложење потребе за брисањем/изменом Новодефинисани показатељ 

Проценат усклађености свеобухватног друштвеног, 

правног и институционалног одговора на насиље према 

женама и насиље у породици са међународним 

стандардима 

 

Уочена је потреба да се показатељ 

преформулише како би презентовали резултати у 

овој области. 

Свеобухватни друштвени, правни и 

институционални одговор на насиље према 

женама и насиља у породици усклађен са 

међународним стандардима 

Проценат издвајања за стабилно и одрживо финансирање 

политика и мера којима се доприноси смањењу насиља 

према женама и унапређује приступ делотворној заштити 

и подршци за излазак из ситуације насиља на годишњем 

нивоу 

 

Уочена је потреба да се показатељ брише, јер се 

не евидентирају и прикупљају подаци на основу 

којих би се могао исказати укупан износ 

финансирања политика и мера у овој области. 

- 
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Мера 4.2: Обезбеђена активна улога женских специјализованих НВО у пружању услуга и креирању политика и мера за спречавање и борбу против 

свих облика родно заснованог насиља према женама и насиља у породици 

Показатељ(и) успешности мере (показатељ резултата) 

према дефиницији датој у Стратегији 

Образложење потребе за брисањем/изменом Новодефинисани показатељ 

Проценат представница женских НВО које које активно 

учествују у радним групама/телима за израду 

релевантних политика против свих облика родно 

заснованог насиља, у односу на укупан број чланова/ца 

радних група/тела из других сектора 

Уочена је потреба да се показатељ брише. 

Државни органи не располажу сазнањем о 

укупном броју радних група/тела за израду 

релевантних политика и укупном броју чланова 

и чланицама у њима да се могло проценити 

колика је партиципација представника и 

представница цивилног друштва у њима, нити 

постоји обавеза других органа да о томе 

извештавају. 

- 

Проценат представница женских НВО које учествују у 

раду ГКС и других тела у оквиру координираног 

одговора на насиље на позив надлежних институција, у 

односу на укупан број чланова/ца ових тела из других 

сектора 

Уочена је потреба да се показатељ редефинише, 

јер се не прикупљају и евидентирају подаци о 

укупном броју чланова и чланица других тела у 

овиру координисаног одговора на насиље из 

других сектора. 

Број представница ОЦД које делују у области 

спречавања и борбе против родно заснованог 

насиља према женама и насиља у породици, а 

који учествују у раду ГКС у случајевима када 

је мултисекторска сарадња и размена 

информација од посебног значаја за израду 

индивидуалних планова и спровођење мера 

заштите и подршке жртви насиља, на 

годишњем нивоу. 

Проценат женских невладиних организација, независних 

пружалаца услуга женама које су преживеле насиље, које 

су финансиране из националног, буџета АПВ и буџета 

локалних самоуправа, у односу на укупан број пружалаца 

услуга, укупан број организација на годишњем нивоу 

Уочена је потреба да се показатељ редефинише, 

јер. се не прикупљају и евидентирају подаци о 

укупном броју ОЦД које делују у области 

спречавања и борбе против родно заснованог 

насиља према женама и насиља у породици. 

Термини ”укупан број организација” и ”укупан 

број пружалаца услуга” нису довољно прецизни. 

Осмишљен модел континуиране подршке и 

суфинансирања рада ОЦД које делују у 

области спречавања и борбе против родно 

заснованог насиља према женама и насиља у 

породици. 

 

 
Мера 4.3: Успостављање јединствене централне евиденције о свим облицима родно заснованог насиља према женама и насиља у породици  
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Показатељ(и) успешности мере (показатељ резултата) 

према дефиницији датој у Стратегији 

Образложење потребе за брисањем/изменом Новодефинисани показатељ 

Успостављена Централна евиденција о случајевима родно 

заснованог насиља и насиља у породици коју води 

Републичко јавно тужилаштво 

Уочена је потреба да се показатељ допуни речју 

”фемицид”. 

Успостављена Централна евиденција о 

случајевима насиља у породици, фемицида и 

других облика родно заснованог насиља према 

женама коју води Републичко јавно 

тужилаштво 

 

 

II. ПРОЦЕС ИЗРАДЕ АКЦИОНОГ ПЛАНА 

 

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања образовалo је 26.10.2023. године Радну групу за израду Предлога Акционог плана за 

период од 2024. до 2025. године (у даљем тексту: Радна група).6 

Радну групу чинили су представници различитих институција: Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарства финансија, 

Министарства просвете, Министарства за бригу о породици и демографију, Министарства правде, Министарства туризма и омладине, Министарства унутрашњих 

послова, Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог, Министарства здравља, Министарства за европске интеграције, Републичког завода за 

статистику, Републичког завода за социјалну заштиту, Покрајинског завода за социјалну заштиту, Покрајинског секретаријата за социјалну политику, демографију 

и равноправност полова, Повереника за заштиту равноправности, Координационог тела за родну равноправност, Центра за несталу и злостављану децу.  

Усвајању Акционог плана претходило је одржавање једног састанка Радне групе 22.12.2023. године и консултације путем онлајн преписке. 

 Акциони план ће омогућити ефикасно и сврсисходно планирање људских, материјалних, финансијских (укључујући финансијска средства из буџета, 

средства донатора и других) и других ресурса, за спровођење активности планираних новим Акционим планом и тиме допринети постизању општег и посебних 

циљева и мера предвиђених Стратегијом. Посебан акценат је стављен на усклађивање правног оквира система превенције и заштите од родно заснованог насиља 

према женама и насиља у породици са међународним стандардима утврђеним међународним уговорима, првенствено Конвенцијом Савета Европе о спречавању и 

борби против насиља над женама и насиља у породици (у даљем тексту: Истанбулска конвенција)7 и Конвенцијом Уједињених нација о елиминисању свих облика 

дискриминације жена (Convention on Elimination of All Forms of Discrimination against Women - CEDAW)8 и унапређивање деловања одговорних институција у овој 

области, укључивши праћење постигнутих учинака и квалитетно извештавање о постигнутом. 

 Приликом формулисања појединих активности у Акционом плану водило се рачуна о поштовању и усклађивању са релевантним одредбама Главe VI. 

”Спречавање и сузбијање родно заснованог насиља” Закона о родној равноправности који је усвојен након усвајања Стратегије за спречавање и борбу против родно 

заснованог насиља према женама и насиља у породици. Новина коју је у правни систем унео Закон о родној равноправности односи се на то да је  у члану 6. став 

                                                 
6 Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Решење бр. 119-01-00120/2023-09 од 26.10.2023. 
7 Закон о потврђивању Конвенције Савета Европе о спречавању и борби против насиља над женама и насиља у породици, ”Службени гласник РС – Међународни уговори”, бр. 

012/13.  
8 Закон о ратификацији Конвенције о елиминисању свих облика дискриминације жена, ”Службени гласник РС – Међународни уговори”, бр. 11/81.  
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1, поред  насиља у породици, препознао значај и дефинисао још две врсте насиља и то у тачки 10) родно засновано насиље „као сваки облик физичког, сексуалног, 

психичког, економског и социјалног насиља које се врши према лицу или групама лица због припадности одређеном полу или роду, као и претње таквим делима, 

без обзира на то да ли се дешавају у јавном или приватном животу, као и сваки облик насиља који у већој мери погађа лица која припадају одређеном полу“ и у 

тачки 11) насиље према женама које означава „кршење људских права и облик дискриминације према женама и сва дела родно заснованог насиља која доводе или 

могу да доведу до: физичке, сексуалне, психичке, односно, финансијске повреде или патње за жене, обухватајући и претње таквим делима, принуду или произвољно 

лишавање слободе, било у јавности било у приватном животу“. Такође, с обзиром на назив и садржај Главе VI. овог Закона, у члану 51. истиче се забрана насиља 

на основу пола, полних карактеристика, односно рода и насиља према женама, која се даље разрађује у чл. 52-58. поменутог закона, кроз посебне мере и програме 

за спречавање тог вида насиља, програме подршке жртвама насиља, програме за рад са извршиоцима насиља и сл. 

Израду Акционог плана подржала је Канцеларија Агенције Уједињених нација за родну равноправност и оснаживање жена у Србији (UN Women). 

 

 

III. ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТАВА НЕОПХОДНА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ АКЦИОНОГ ПЛАНА 

 

Акционим планом предвиђено је да се општи циљ реализује кроз четири посебна циља, чија имплементација ће се остваривати кроз мере и активности 

дефинисане у оквиру мера у 2025. години.  

Средства за спровођење Акционог плана обезбеђиваће се из различитих извора и то: из националног буџета, из средстава намењених унапређењу родне 

равноправности и борбе против насиља према женама опредељених у буџету Аутономне покрајине Војводине и буџета јединица локалне самоуправе, из средстава 

донатора, односно путем програма и пројеката који ће се усвојити и реализовати на основу ове стратегије и њеног Акционог плана.  

Сва средства предвиђена за реализацију активности у Акционом плану за 025. годину су планирана у оквиру буџета релевантних и надлежних 

министарстава, буџетских корисника а у националном буџету, као и у буџетима АПВ и локалних самоуправа. У спровођењу овог документа држава ће се у 

потпуности ослонити на сопствена средства, у циљу прихватања финансијске одговорности и власништва над овим документом јавне политике. Имплементација 

мера предвиђених Стратегијом и првим трогодишњим акционим планом неће имати утицаја на међународне финансијске обавезе државе, зато што никакво 

задуживање није планирано.  

 За реализацију мера и активности предвиђених Акционим планом средства се обезбеђују у буџету Републике Србије, буџету Аутономне покрајине 

Војводине и буџетима јединица локалне самоуправе.  

Опредељена средства по мерама исказана су у поглављу V. Табела Акционог плана. 

У оквиру поглавља V. Табела Акционог плана, у делу Извори финансирања мере, приказани су и донатори који својим средствима директно финансирају 

обуке, семинаре, анализе и друге активности.  

Финансијски ефекти за спровођење Акционог плана усклађују се са средњорочним оквиром расхода из буџетске процедуре за  2025. годину, као и у складу 

са лимитима које је Министарство финансија одредило за одговарајуће разделе. 

 

IV. ПРАЋЕЊЕ СПРОВОЂЕЊА АКЦИОНОГ ПЛАНА 

За праћење спровођења Акционог плана задужено је Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања. Праћење спровођења Акционог 

плана ће омогућити Јединствени информациони систем (ЈИС) за планирање, праћење спровођења, координацију јавних политика и извештавање у који ће бити 
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унет садржај Акционог плана и кроз који ће се пратити спровођење истог, те извештавати о учинцима спровођења Акционог плана, сходно члану 47. Закона о 

планском систему Републике Србије.  

Институције које спроводе мере и активности предвиђене Акционим планом податке и информације о реализацији активности, остварењу показатеља и 

утрошеним финансијским средствима уносе у ЈИС. Институције одговорне за реализацију мера размењиваће информације са организацијама цивилног друштва о 

реализованим програмима, пројектима и активностима. 

На основу праћења спровођења активности за које су одговорни, сви органи и институције, носиоци спровођења активности, израђују прилог за годишњи 

извештај у складу са садржајем и роком утврђеним Законом о планском систему. У складу са чланом 43. Закона о планском систему Министарство за рад, 

запошљавање, борачка и социјална питања припремиће годишњи извештај о резултатима спровођења Акционог плана најкасније у року од 120 дана по истеку 

календарске године од дана усвајања.  

Годишњи извештаји имају за циљ да омогуће сагледавање исхода и ефеката онога што је урађено, оног што није урађено и због чега, докле се стигло са 

спровођењем планираних активности и у којој мери је то допринело остваривању општег и посебних циљева Стратегије. Годишњи извештаји садрже и поређење 

остварених и циљних вредности показатеља. Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања ће припремити и финални извештај, односно 

евалуацију Стратегије, најкасније шест месеци након истека примене Стратегије, и поднети га Влади Републике Србије. Финални извештај о резултатима у 

достизању утврђених циљева Стратегије биће припремљен на основу еx-post анализа ефеката. Годишњи и финални извештаји ће се учинити јавним објављивањем 

на сајтовима Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и Координационог тела за родну равноправност.  

 

V. ЗНАЧЕЊЕ СКРАЋЕНИЦА САДРЖАНИХ У АКЦИОНОМ ПЛАНУ 

 

CEDAW комитет  Комитет за елиминацију дискриминације жена 

CEDAW Конвенција Конвенција о елиминисању свих облика дискриминације жена 

GREVIO Експертска група Савета Европе за борбу против насиља над женама и насиља у породици 

АП Акциони план 

АПВ Аутономна покрајина Војводина 

ВЈТ Врховно јавно тужилаштво 

ГКС Групе за координацију и сарадњу 

ЕК Европска комисија 

ЕУ Европска унија  

ЗБПП Закон о бесплатној правној помоћи 

ЗБС Закон о буџетском систему  

ЗКП Законик о кривичном поступку 

ЗПС Закон о планском систему 

ЗСНП Закон о спречавању насиља у породици 

ЈЛС Јединица локалне самоуправе 

КЗ Кривични законик 

КТРР Координационо тело за родну равноправност 

ЛС Локална самоуправа 
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ЈИС Јединствени информациони систем 

МБПД Министарство за бригу о породици и демографију 

МБС Министарство за бригу о селу 

МДУЛС Министарство за државну управу и локалну самоуправу 

МЗ  Министарство здравља 

МИП Министарство иностраних послова 

МИТ Министарство информисања и телекомуникација 

МП Министарство правде 

МПР Министарство просвете 

МРЗБСП Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања 

МУП Министарство унутрашњих послова 

МФ Министарство финансија 

НАЈУ Национална академија за јавну управу 

НСЗ Национална служба за запошљавање 

ОЕБС  Организација за европску безбедност и сарадњу 

ОЕЦД Организација за економску сарадњу и развој 

ОЦД Организација цивилног друштва 

ПА Правосудна академија 

ПЗ Породични закон 

ПЗСЗ Покрајински завод за социјалну заштиту 

ПССП Покрајински секретаријат за социјалну политику, демографију и равноправност полова 

ПСФ Покрајински секретаријат за финансије 

РЕМ Регулаторно тело за електронске медије 

РЈТ Републичко јавно тужилаштво 

РЗСЗ Републички завод за социјалну заштиту 

РС Република Србија 

СЕ Савет Европе 

СКГО Стална конференција градова и општина 

УН Уједињене нације 

ЦСР Центар за социјални рад  

 

 

VI. АКЦИОНИ ПЛАН 
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Акциони план: За 2025. годину за спровођење Стратегије за спречавање и борбу против родно 

заснованог насиља према женама и насиља у породици 2021-2025. 

Документ јавне политике за који је 
акциони план утврђен: 

Стратегија за спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља у 
породици за период 2021-2025. године 

Министарство предлагач АП: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања 

Министарство надлежно за праћење и 
контролу реализације АП: 

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања 

Координација: Координационо тело за родну равноправност 

Извештавање: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања 

 

Општи циљ 1: Обезбеђена ефикасна превенција и заштита од свих облика родно заснованог насиља према женама и девојчицама и 

насиља у породици и развијен родно одговоран систем услуга подршке жртвама насиља.  

Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања 

Показатељ(и) остварености oпштег циља 

(показатељ ефеката) 

Jединица 

мере 

Извор провере Почетна вредност  Базна 

година 

Циљaна 

вредност у 

последњој 

години АП 

(2025.) 

Домаћи правни оквир система превенције и 

заштите од родно заснованог насиља према 

женама и девојчицама и насиља у породици у 

потуности усклађен са међународним 

стандардима утврђеним међународним 

уговорима, првенствено Истанбулском 

конвенцијом и CEDAW конвенцијом. 

Не/Да Финални извештај МРЗБСП о 

спровођењу Акционог плана 

Закључна запажања CEDAW 

Комитета 

Извештај GREVIO Групе 

Не 2023. Да 

Развијен родно одговорни систем услуга подршке 

жртвама родно заснованог насиља и насиља у 

породици. 

Не/Да Финални извештај МРЗБСП о 

спровођењу Акционог плана 

Не 2023. Да 
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Закључна запажања CEDAW 

Комитета 

Извештај GREVIO Групе 

Унапређен систем превенције и заштите од свих 

облика родно заснованог насиља према женама и 

девојчицама и насиља у породици 

Не/Да Финални извештај МРЗБСП о 

спровођењу Акционог плана 

Закључна запажања CEDAW 

Комитета 

Извештај GREVIO Групе 

Не 2023. Да 

 

 

 

Посебни циљ 1: Унапређено деловање свих актера на превенцији родно заснованог насиља према женама и насиља у породици 

Институција одговорна за координацију и извештавање: Mинистарство надлежно за питања родне равноправности  

Показатељ(и) остварености посебног циља 

(показатељ исхода) 

Jединица мере Извор провере Почетна вредност  Базна година Циљaна вредност у 

2025. 

Број садржаја у систему превенције родно 

заснованог насиља којима се превазилажењем 

родних стереотипа и забраном дискриминације на 

основу пола односно рода превенира ова појава 

Број Годишњи извештај 

о стању родне 

равноправности у 

Републици Србији 

1 2021. 5 

Степен толеранције на све облике родно 

заснованог насиља према женама и насиља у 

породици у друштву  

Степен Годишњи извештај 

о остваривању 

родне 

равноправности у 

Републици Србији 

Висок степен  2021. Низак степен 
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Број реализованих активности, кампања и 

едукација усмерених ка подизању свести ради 

спречавања родно заснованог насиља 

Број Годишњи извештај 

о остваривању 

родне 

равноправности у 

Републици Србији 

5 2021. 7 

Мера 1.1: Подизање свести јавности о узроцима, распрострањености и штетним последицама родно заснованог насиља према женама и насиља у 

породици и других облика родно заснованог насиља. 

 

Институција одговорна за реализацију мере: Министарство надлежно за питања родне равноправности 

Институције партнери у спровођењу мере: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарство правде, Министарство 

унутрашњих послова, Министарство здравља, Министарство за бригу о породици и демографију, Министарство за државну управу и локалну 

самоуправу, Министарство туризма и омладине, Координационо тело за родну равноправност, јединице локалне самоуправе, Савети за родну 

равноправност ЈЛС, ОЦД које делују у области спречавања и борбе против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици 

 

Период спровођења: 2025 Тип мере: Информативно-едукативна  

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:   

Показатељ(и) успешности мере 

(показатељ резултата) 

Jединица мере Извор провере Почетна 

вредност  

Базна година Циљана вредност  

2025.  

Број информативних кампања у којима се 

јавност обавештава о узроцима, 

распрострањености и последицама родно 

заснованог насиља према женама и насиља 

у породици, правима жртава и 

институцијама и ОЦД које пружају 

заштиту и услуге жртвама ових облика 

насиља 

Број  Годишњи извештај о остваривању родне 

равноправности у Републици Србији  

 

5 2023. 7  

Број и врста промотивног материјала који 

се користи у кампањама за спречавање 

родно заснованог насиља према женама и 

насиља у породици 

Број  Годишњи извештај о остваривању родне 

равноправности у Републици Србији  

 

1 спот, 1 

банер, 3 

плаката, 

500 

блокова, 

2023. 1 спот, 1 банер, 3 

плаката, 500 

блокова, 500 

оловака 
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500 

оловака 

Број и врста кампања креираних и 

покренутих од стране ОЦД финансијски 

подржаних из буџета на националном 

нивоу. 

Број Годишњи извештај МИТ 

 

 

 

0 2023. 4  

Број јавних догађаја, конференција, 

трибина, стручних скупова и јавних 

слушања које су организовали државни 

органи на свим нивоима и институције о 

узроцима, распрострањености и 

последицама родно заснованог насиља 

према женама и насиља у породици. 

Број Годишњи извештај о остваривању родне 

равноправности у Републици Србији  

 

13 2023. 15   

 

 

 

Извор финансирања мере Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години 2025. 

 

Приходи из буџета   

Финансијска помоћ ЕУ  

 

 

Назив активности: Орган који спроводи 

активност 

Oргани партнери у 

спровођењу активности 

Рок за завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

Укупна процењена 

финансијска 

средства по 

изворима у 000 

дин.  

2025 



30 

 

1.1.1. Спровођење једне 

информативне кампање годишње о 

о родно заснованом насиљу над 

женама и насиљу у породици, 

укључујући и фемицид 

Министарство 

надлежно за питања 

родне 

равноправности 

 

МРЗБСП 

МП 

МУП 

МЗ 

ЈЛС 

ОЦД које делују у 

области спречавања и 

борбе против родно 

заснованог насиља 

према женама и насиља 

у породици  

4. квартал 2025. 

 

Донаторска 

средства ГИЗ 

из пројекта 

„Подршка 

социјалном 

укључивању у 

Србији” 

  

1.1.2. Припрема и дистрибуција 

информативног материјала 

различитих формата о родно 

заснованом насиљу над женама и 

насиљу у породици, укључујући и 

фемицид. 

 

Министарство 

надлежно за питања 

родне 

равноправности 

МРЗБСП 

ОЦД које делују у 

области спречавања и 

борбе против родно 

заснованог насиља 

према женама и насиља 

у породици  

4. квартал 2025. Донаторска 

средства ГИЗ 

из пројекта 

„Подршка 

социјалном 

укључивању у 

Србији” 

  

1.1.3. Спровођење информативних 

сесија у ЈЛС ради превенције 

родно заснованог насиља према 

женама и насиља у породици. 

Министарство 

надлежно за питања 

родне 

равноправности  

МРЗБСП 

МП 

МЗ 

МУП 

ЈЛС 

 

ОЦД које делују у 

области спречавања и 

4. квартал 2025. 

 

Донаторска 

средства ГИЗ 

из пројекта 

„Подршка 

социјалном 

укључивању у 

Србији” 
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борбе против родно 

заснованог насиља 

према женама и насиља 

у породици  

1.1.4. Одржавање јавних догађаја, 

стручних скупова и конференција 

о мерама заштите од родно 

заснованог насиља према женама и 

девојчицама, као и насиља у 

породици, са акцентом на штетне 

последице на децу која су жртве, 

односно сведоци насиља у 

породици, на заштиту од родно 

заснованог насиља међу децом и 

младима у дигиталном окружењу 

и на заштиту жена и девојчица од 

насиља у јавном простору.  

КТРР  Министарство 

надлежно за питања 

родне равноправности 

МБПД 

МДУЛС 

МРЗБСП 

МТО 

Савети за родну 

равноправност ЈЛС 

ОЦД које делују у 

области спречавања и 

борбе против родно 

заснованог насиља 

према женама и насиља 

у породици  

4. квартал 2025. Донаторска 

средства, кроз 

пројекат 

„Окончање 

насиља, 

оснаживање 

промена“ 

 4.320 хиљада РСД 

 

Мера 1.2: Унапређење разумевања и знања доносилаца одлука, надлежних институција и установа о узроцима, распрострањености и последицама 

родно заснованог насиља према женама и насиља у породици. 

Институција одговорна за реализацију мере: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања  

Институције партнери у спровођењу мере: Министарство просвете, , Министарство за бригу о породици и демографију, Министарство здравља, Национална 

академија за јавну управу, Национални савет за високо образовање, Савет за стручно усавршавање запослених у ЈЛС, Лекарско друштво Србије 

Период спровођења: 2025 Тип мере: Информативно-едукативна 
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Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  Програм континуираног стручног усавршавања државних службеника и 

службеница у државним органима  

 Правилник о стандардима за самовредновање и оцењивање квалитета 

високошколских установа 

Показатељ(и) успешности мере 

(показатељ резултата) 

Jединица 

мере 

Извор провере Почетна вредност  Базна 

година 

Циљана вредност у години 2025 

 

Број усвојених прописа и програма за 

обуку представника и представница 

државних органа на свим нивоима и свих 

институција, у вези са превенцијом 

родно заснованог насиља према женама и 

насиља у породици, на националном, 

покрајинском и локалном нивоу, 

усклађених са међународним 

стандардима. 

Број  Програм  

континуираног 

стручног 

усавршавања 

државних 

службеника и 

службеница у 

државним органима 

 

Правилник о 

стандардима за 

самовредновање и 

оцењивање квалитета 

високошколских 

установа 

 

Финални извештај 

МРЗБСП о 

спровођењу 

Акционог плана 

0 2023. 1 

Број реализованих обука намењених 

представницима и представницама 

државних органа на свим нивоима и свих 

институција којима се унапређује ниво 

знања и информисаности о родној 

равноправности, људским правима и 

правима деце и родно заснованом 

насиљу према женама и насиљу у 

Број  Годишњи програми 

обука НАЈУ 

 

Годишњи извештај 

НАЈУ 

43 обуке од чега 5 онлајн 

обука  у 2023. години у 

области Заштите људских 

права и Остваривање и 

заштита људских и 

мањинских права у 

оквиру усвојених 

годишњих програма 

обука НАЈУ, као и обуке 

2023. 27 обука 
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породици и подстиче превентивно 

деловање 

Стратешко управљање, 

финансије и ефикасност 

из програма обуке 

руководилаца у државним 

органима, будући да је 

интегрисано 

хоризонтално питање 

родне равноправности, 

као и програма обуке 

Инструменти доброг 

управљања Савета 

Европе – онлајн обука  у 

оквиру Програма обуке 

руководилаца у ЈЛС 

будући да је интегрисано 

хоризонтално питање 

родне равноправности 

Број представника и представница 

државних органа на свим нивоима и 

институција који су учествовали у 

обукама о родно заснованом насиљу 

према женама и насиљу у породици, 

људским правима и правима деце и 

родној равноправности и подстиче 

превентивно деловање 

Број 
Годишњи извештај 

НАЈУ 

1428 полазника 

полазника и полазница 

обука у 2023 у области 

Заштите људских права, 

Остваривање и заштита 

људских и мањинских 

права у оквиру усвојених 

годишњих програма 

обука НАЈУ, из као и 

обуке Стратешко 

управљање, финансије и 

ефикасност из програма 

обуке руководилаца у 

државним органима, 

будући да је интегрисано 

хоризонтално питање 

родне равноправности, 

као и програма обуке 

Инструменти доброг 

2023. 850 полазника и полазница 

планираног оквира у броју 

полазника/ца у програмима обука 

НАЈУ  
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управљања Савета 

Европе – онлајн обука  у 

оквиру Програма обуке 

руководилаца у ЈЛС 

будући да је интегрисано 

хоризонтално питање 

родне равноправности 

Број тема о родној равноправности, 

људским правима и родно заснованом 

насиљу према женама и насиљу према 

женама и насиљу у породици који су 

укључени у све нивое система 

образовања и васпитања. 

Број 
Годишњи извештај 

МПР 

32 програма који се баве 

људским правима у 

Каталогу програма 

сталног стручног 

усавршавања наставника, 

васпитача и стручних 

сарадника 

 

7 програма у  области 

унапређивања 

компетенција за 

грађанске вредности 

 

24 програма имају за циљ 

унапређивање капацитета 

наставника и других 

стручних сарадника за 

деловање у области 

заштите од родно 

заснованог насиља и 

дискриминације 

2020.  

32 програма који се баве људским 

правима у Каталогу програма сталног 

стручног усавршавања наставника, 

васпитача и стручних сарадника 

 

7 програма у  области унапређивања 

компетенција за грађанске вредности 

 

24 програма имају за циљ 

унапређивање капацитета наставника 

и других стручних сарадника за 

деловање у области заштите од родно 

заснованог насиља и дискриминације 

 

Извор финансирања мере Веза са програмским буџетом Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.  

У години 2025. 
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Приходи из буџета; 

Финансијска помоћ ЕУ 

  

 

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

Укупна процењена 

финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2025. 

1.2.1. Допуна Програма обуке 

руководилаца и Програма 

континуираног стручног 

усавршавања државних службеника 

и службеница у државним органима 

темом превенције и заштите од 

родно заснованог насиља и насиља у 

породици.  

НАЈУ 

 

Савет за 

стручно 

усавршавање 

запослених у 

ЈЛС  

 

 

4. квартал 

2025. 

   

1.2.2. Допуна Правилника о 

стандардима за самовредновање и 

оцењивање квалитета 

високошколских установа у делу 

који се односи на квалитет уџбеника 

(Стандард 9)  прописивањем 

дужности високошколских установа 

да систематски прате квалитет 

уџбеника из аспекта поштовања и 

афирмације родне равноправности, 

ненасиља и недискриминације, а у 

делу који се односи на квалитет 

управљања високошколском 

установом (Стандард  10) 

прописивањем дужности 

високошколских установа да усвоје 

акциони план за остваривање родне 

равноправности и регулишу заштиту 

Национални 

савет за високо 

образовање 

МПР 

 

 

4. квартал 

2025. 
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од свих облика родно заснованог 

насиља у високошколским 

установама. 

1.2.3. Спровођење обуке запослених 

у ЦСР за рад са жртвама родно 

заснованог насиља и пружање 

помоћи и подршке, укључујући децу 

сведоке и жртве насиља у породици, 

као и за препознавање појединих 

облика родно заснованог насиља као 

што су сексуално узнемиравање и 

прогањање у дигиталном окружењу, 

као и обуке пружалаца услуга 

прихватилишта, СОС телефона и 

других облика родно заснованог 

насиља и насиља у породици.   

МРЗБСП МБПД  

 

4. квартал 

2025. 

   

1.2.4. Спровођење обуке запослених 

и сарадника/ца у здравственим 

установама и у центрима за жртве 

сексуалног насиља за рад са 

жртвама овог облика насиља и 

насиља у породици, укључујући са 

децом сведоцима и жртвама насиља 

у породици.  

МЗ Лекарско 

друштво 

Србије 

4. квартал 

2025. 

   

 

Мера 1.3: Јачање капацитета запослених у правосуђу за адекватну примену прописа како би се осигурала ефикасна породичноправна и 

кривичноправна заштита жена од родно заснованог насиља према женама и насиља у породици и умањила секундарна виктимизација жена жртава 

насиља. 

Институција одговорна за реализацију мере: Министарство правде 

Институције партнери у спровођењу мере: Правосудна академија, Врховни касациони суд, Републичко јавно тужилаштво, Адвокатска комора Србије, 

Адвокатска комора АПВ, ОЦД које делују у области спречавања и борбе против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици 

Период спровођења: 2025 Тип мере: Информативно-едукативна 
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Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  

Показатељ(и) успешности мере (показатељ 

резултата) 

Jединица 

мере 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у години 2025. 

 

Број и врста програма основне, редовне и 

напредне обуке за носиоце судијске и тужилачке 

функције  за поступање у случајевима родно 

заснованог насиља према женама и насиља у 

породици 

Број  Извештај ПА 2 2023.   

 По 1 програм за основне, редовне и 

напредне обуке 

  

Број носилаца судијске и тужилачке функције 

који су прошли основну, редовне и напредне 

обуке 

Број Извештај ПА 

 

180 2023. 220 

Успостављен механизам за редовно праћење рада 

и анализу судске праксе и праксе органа гоњења 

како би се обезбедило уједначавање поступања  

Не/Да  

Годишњи извештај МП 

Не 2023. Да 

Редовни извештаји са подацима о поступању 

надлежних институција у случајевима родно 

заснованог насиља према женама и насиља у 

породици и других облика насиља према женама 

јавно доступни на сајту Министарства правде. 

Број Интернет страница 

Министарства правде 

”Искључи насиље” 

 

 

1 2023. 1 

 

Извор финансирања мере Веза са програмским буџетом Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.  

У години 2025. 

Приходи из буџета; 

Финансијска помоћ ЕУ 

  

 

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Oргани партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

Укупна процењена 

финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  
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2025. 

1.3.1. Допуна Програма почетне обуке 

Правосудне академије темама о родно 

заснованом насиљу према женама и за 

препознавање појединих облика родно 

заснованог насиља према женама као што је 

фемицид, сексуално узнемиравање и 

прогањање у дигиталном окружењу, и о 

заштити жртава од секундарне 

виктимизације и ревиктимизације. 

ПА  МП 

 

ВКС 

 

РЈТ 

4. квартал 

2025. 

Буџет ПА 

(приходи из 

буџета) 

  

1.3.2. Спровођење обуке за носиоце судијске 

и тужилачке функције, запослене у 

правосудним органима и кориснике почетне 

обуке ради оспособљавања за пружање 

подршке жртвама и сведоцима родно 

заснованог насиља према женама и насиља у 

породици и ради њиховог опоравка, 

осамостаљивања и оснаживања, као и ради 

заштите од секундарне виктимизације и 

ревиктимизације. 

ПА 

 

МП 

 

4. квартал 

2025. 

Буџет ПА и 

донаторска 

подршка 

 

  

1.3.3. Спровођење  обуке за пружаоце 

бесплатне правне помоћи за пружање 

помоћи жртвама/оштећенима и сведоцима 

родно заснованог насиља према женама и 

насиља у породици.  

МП Адвокатска комора 

Србије 

 

Адвокатска комора 

АПВ 

 

ОЦД које делују у 

области 

спречавања и 

борбе против 

родно заснованог 

насиља према 

женама и насиља у 

породици 

 

4. квартал 

2025. 
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1.3.4. Спровођење обука за носиоце судијске 

и тужилачке функције  за поступање у 

случајевима родно заснованог насиља према 

женама и насиља у породици 

ПА МП 4. квартал 

2025. 

Буџет ПА и 

донаторска 

подршка 

  

 

Мера 1.4: Унапређење медијског извештавања о родно заснованом насиљу према женама и насиљу у породици 

Институција одговорна за реализацију мере: Министарство информисања и телекомуникација 

Институције партнери у спровођењу мере: Министарство унутрашње и спољне трговине, Координационо тело за родну равноправност, Регулаторно тело за 

електронске медије 

Период спровођења: 2025 Тип мере: информативно-едукативна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере: Закон о оглашавању 

 

Показатељ(и) успешности мере 

(показатељ резултата) 

Jединица мере Извор провере Почетна вредност  Базна 

година 

Циљана вредност у 2025. 

 

Број подржаних пројеката на конкурсу 

Министарства информисања и 

телекомуникација који се баве 

проблемом насиља у породици и других 

облика родно заснованог насиља. 

Број  Годишњи извештај МИТ 6 2023. 11 

Број подржаних пројеката на конкурсу 

Министарства информисања и 

телекомуникација за суфинансирање 

проjеката стручне едукације, унапређења 

професионалних и етичких стандарда и 

истраживања у области јавног 

информисања о родно осетљивом, 

недискриминаторном, етичном 

извештавању о родно заснованом насиљу 

према женама и насиљу у породици, 

Број Годишњи извештај МИТ 0 2023. 4 
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укључујући и специфичности насиља 

према женама из вишеструко 

дискриминисаних група. 

Број обучених медијских радника и 

радница који су похађали обуке 

одржаним у овкиру пројеката стручне 

едукације, унапређења професионалних 

и етичких стандарда и истраживања у 

области јавног информисања о родно 

осетљивом, недискриминаторном, 

етичном извештавању о родно 

заснованом насиљу према женама и 

насиљу у породици, укључујући и 

специфичности насиља према женама из 

вишеструко дискриминисаних група, а 

чије је суфинансирање подржано на 

конкурсу Министарства информисања и 

телекомуникација.  

Број Годишњи извештај МИТ Циљане вредности 

ће бити одређене  

након анализе стања. 

 

0 / 

Број поднетих жалби/притужби на 

кршење одредби и број одлука о кршењу 

одредби, разврстано према регулаторним 

и саморегулаторним телима 

Број Извештај Савета за штампу 

Извештај РЕМ 

 

125 жалби поднетих 

Савету за штампу 

/решено 86 жалби 

 

85 пријава поднето 

РЕМ-у 

 

 

2023. 80 

 

 

 

Извор финансирања мере Веза са програмским буџетом Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.  

У 2025. 
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Приходи из буџета; 

Финансијска помоћ ЕУ 

   

 

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Oргани партнери 

у спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансира

ња 

Веза са 

програмски

м буџетом 

Укупна процењена 

финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2025 

 

1.4.1. Обезбеђивање подршке за производњу 

медијских садржаја који се баве осетљивим 

друштвеним групама на недискриминаторан 

начин, кроз постојеће механизме пројектног 

суфинансирања. 

МИТ РЕМ 

 

4. квартал 

2025. 

   

1.4.2. Обезбеђивање подршке у обуци новинара и 

новинарки о извештавању о осетљивим 

друштвеним групама, кроз постојеће механизме 

пројектног суфинансирања. 

МИТ РЕМ 

 

4. квартал 

2025. 

   

1.4.3. Допуна односно измена Закона о 

оглашавању на начин да се : 

- у члан 6. о друштвеној одговорности укључи 

забрана садржаја оглашавања којима се изазива 

омаловажавање жена и мушкараца или је садржај 

сексистички,  а у казненим одредбама предвидети 

новчане казне за повреду ове обавезе; 

- укључи одредба да садржај огласне поруке мора 

да поштује људско достојанство жена и 

мушкараца и да не сме подржавати и ширити 

поступање или вредности засноване на 

предрасудама, родним стереотипима и другим 

друштвеним обрасцима понашања који су 

засновани на идеју подређености или 

надређености жена или мушкараца; 

МУСТ 

 

КТРР 

 

 

4. квартал 

2025. 
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- у основе забране подстицаја дискриминације 

(чл. 8.) дода пол, род, родни идентитет, физички 

изглед и полне карактеристике; 

- у одредбу о забрањеним начинима пласирања 

производа у програмским садржајима (чл. 29.) 

укључи забрана стереотипног приказивања жена, 

сексизма, употреба сексистичког језика, 

експлоатације тела и приказивање жена као 

сексуалних објеката,  а у казненим одредбама  

предвидети новчане казне за повреду ове забране;  

- брише чл. 60. (Ограничења оглашавања 

порнографије) и замени забраном оглашавања 

порнографије. 

 

Мера 1.5: Обезбеђивање услова за спровођење одговорних, на сигурности жртава заснованих, програма рада са учиниоцима родно заснованог насиља 

према женама и насиља у породици у систему социјалне заштите 

Институција одговорна за реализацију мере: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања 

Институције учеснице у спровођењу мере: Републички завод за социјалну заштиту, Покрајински завод за социјалну заштиту, Комора социјалне заштите, 

Мрежа психосоцијалних иновација (ПИН), ОЦД које делују у области спречавања и борбе против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици 

Период спровођења: 2025. Тип мере: Регулаторна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере: Подзаконски акта којим ће се ближе утврдити услови и стандарди из групе услуга 

саветодавно терапијских и социјално едукативних које се односе на рад са 

учиниоцима родно заснованог насиља према женама и насиља у породици 

Упутство за рад група за координацију и сарадњу 

 

Показатељ(и) успешности мере (показатељ 

резултата) 

Jединица 

мере 

Извор провере Почетна вредност  Базна 

година 

Циљана вредност у години 2025. 
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Усвојен стандард за услугу програма рада са 

учиниоцима родно заснованог насиља према 

женама и насиља у породици. 

Не/Да Стандард рада за 

услугу рада са 

учиниоцима родно 

заснованог насиља 

према женама и 

насиља у породици 

 

Годишњи извештај 

РЗСЗ 

Не 2020. Да 

Број развијених и акредитованих програма на 

државном нивоу који имају за циљ да учиниоци 

насиља у породици савладају и усвоје ненасилно 

понашање у међуљудским односима, у 

спречавању даљег насиља и промене образаца 

насилног понашања, који су организовани и 

спроведени у блиској сарадњи са 

специјализованим службама за подршку жртвама 

и ОЦД које делују у области спречавања и борбе 

против родно заснованог насиља према женама и 

насиља у породици, на годишњем нивоу. 

Број Програм рада са 

учиниоцима родно 

заснованог насиља 

према женама и 

насиља у породици 

на државном нивоу 

 

Годишњи извештај 

РЗСЗ 

0 2020. 1 Програм Обука професионалаца и 

професионалки за спровођење 

програма рада са учиниоцима 

насиља заснованог на сигурности 

жртава 

Број обука за унапређење знања и капацитета, и 

број професионалаца и професионалки који су 

завршили обуке за рад са учиниоцима насиља, 

разврстано према географским параметрима  

Број Годишњи извештај 

РЗСЗ 

0 обука 

 

 

2020. 2 обуке 

Најмање 20  професионалаца и 

професионалки планиран да прође 

обуке 

 

Извор финансирања мере Веза са програмским буџетом Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.  

У години 2025. 

Приходи из буџета; 

Финансијска помоћ ЕУ 
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Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Oргани партнери 

у спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансира

ња 

Веза са 

програмски

м буџетом 

Укупна процењена 

финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2025 

 

1.5.1. Израда подзаконског акта којим ће се 

ближе утврдити услови и стандарди из групе 

услуга саветодавно терапијских и социјално 

едукативних које се односе на рад са учиниоцима 

родно заснованог насиља према женама и насиља 

у породици.  

МРЗБСП РЗСЗ 

 

ПЗСЗ 

 

Комора 

социјалне 

заштите 

 

Мрежа 

психосоцијалних 

иновација (ПИН) 

 

ОЦД које делују 

у области 

спречавања и 

борбе против 

родно заснованог 

насиља према 

женама и насиља 

у породици 

4. квартал 

2025. 

    

 

Посебни циљ 2: Обезбеђена ефикасна и делотворна заштита жртава и успостављене доступне и адекватне опште и специјализоване услуге подршке 

жртвама насиља. 

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања 

Показатељ(и) остварености посебног циља 

(показатељ исхода) 

Jединица мере Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљaна вредност у 2025. 

години 
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Успостављена делотворна сарадња свих 

надлежних институција у заштити жртава 

насиља, заснована на интегрисаном 

приступу и разумевању родно заснованог 

насиља према женама и насиља у 

породици, а усмерена на заштиту људских 

права и безбедност жртава, посебно жртава 

из вишеструко угрожених група. 

Не/Да Финални извештај МРЗБСП о 

примени АП  

 

Извештај Аутономног женског 

центра о независном праћењу 

примене Закона о спречавању 

насиља у породици  

Не 2023. Да 

Успостављен контролни механизам за 

праћење случајева фемицида у Републици 

Србији 

Не/Да Финални извештај МРЗБСП о 

примени АП  

 

 

Не 2020. Да 

Мера 2.1: Усаглашавање законодавног оквира са међународно преузетим обавезама у циљу свеобухватне заштите и унапређења подршке жртвама 

родно заснованог насиља према женама и насиља у породици 

Институција одговорна за реализацију мере: Министарство правде 

Институције партнери у спровођењу мере: Министарство за бригу о породици и демографију, Министарство унутрашњих послова, Министарство за рад, 

запошљавање, борачка и социјална питања, Координационо тело за родну равноправност, Савет за права детета, ОЦД које делују у области спречавања и борбе 

против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици, ОЦД које се баве правима детета 

Период спровођења: 2025 Тип мере: Регулаторна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  Породични закон 

 Закон о посебним мерама за спречавање вршења кривичних дела против полне 

слободе према малолетним лицима  

 Закон о здравственом осигурању 

 Закон о бесплатној правној помоћи 

 Кривични законик 

 Закон о социјалној заштити 

 Уредба о наменским трансферима у социјалној заштити 

Показатељ(и) успешности мере 

(показатељ резултата) 

Jединица 

мере 

Извор провере Почетна вредност  Базна 

година 

Циљана вредност у години 

2025. 



46 

Број измењених и допуњених прописа у 

области заштите и пружања услуга 

подршке жртвама насиља 

Број  ”Службени гласник РС” 0 2020. 5 

Проценат случајева у којима је обављена 

свеобухватна процена потреба, околности 

и безбедносних ризика укључујући и ризик 

од секундарне виктимизације, у односу на 

укупни број пријављених случајева, 

укупно за све облике насиља према Закону 

о спречавању насиља у породици, на 

годишњем нивоу.  

Проценат Извештаји о раду ГКС 

 

Годишњи извештај МП 

Израђено 18.648 

индивидуалних 

планова (72% од 

разматрних 

новопријављених 

случајева) 

2019.   

 80 

  

Проценат спроведених процена ризика од 

смртности, озбиљности ситуације и ризика 

од поновљања насиља у циљу управљања 

ризиком, у односу на укупни број 

пријављених случајева ових дела, на 

годишњем нивоу. 

Проценат Извештаји о раду ГКС 

 

Годишњи извештај МП 

У односу на 

укупан број 

пријава насиља у 

73,3% случајева 

полицијски 

службеници су 

изрекли најмање 

1 хитну меру 

2020.  80 

 

 

Проценат изречених хитних мера за све 

облике насиља према Закону о спречавању 

насиља у породици у односу на укупан 

број тражених одговарајућих мера, на 

годишњем нивоу. 

Проценат Годишњи извештај МП Од 73,3% 

изречених хитних 

мера, у 68, 1% 

случајева хитне 

мере продужене 

од стране суда 

2019.   

80% 

  

Проценат прекршених изречених хитних 

мера за све облике насиља према Закону о 

спречавању насиља у породици у односу 

на укупан број тражених одговарајућих 

мера, на годишњем нивоу. 

Проценат Годишњи извештај МП 9% 2020.  
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Проценат изречених санкција за кршење 

мера у односу на укупан број пријава 

кршења мера, разврстано према свим 

облицима насиља на годишњем нивоу 

Проценат Евиденција МП 96% 2020.   

100% 

 

 

Извор финансирања мере Веза са програмским буџетом Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.  

У години 2025. 

Приходи из буџета; 

Финансијска помоћ ЕУ 

  

 

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Oргани партнери 

у спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

Укупна процењена 

финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2025. 

2.1.1. Измена Породичног закона на начин 

да се брише одредба члана 23. став 2. која 

дозвољава склапање брака малолетном 

лицу које је навршило 16 година.   

МБПД  КТРР 4. квартал 

2025. 

   

2.1.2. Измена Породичног закона на начин 

да се одредба члана 6. (дефиниција детета) 

усклади са чланом 1. Конвенције о 

правима детета.  

МБПД  КТРР 4. квартал 

2025. 

   

2.1.3. Анализа ефеката измена и допуна  

Породичног закона у делу поступка у 

спору за заштиту од насиља у породици у 

МБПД МП 

 

МУП 

2. квартал 

2025. 
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смислу увођења обавезе суда да пресуду 

обавезно доставља и лицу према коме је 

насиље извршено и групи за координацију 

и сарадњу, као и у смислу увођења 

овлашћења суда да нареди полицији 

принудно довођење туженог на рочиште. 

Формулисање предлога измена и допуна 

Породичног закона на основу резултата 

анализе. 

2.1.4. Допуна члана 4. Закона о бесплатној 

правној помоћи на начин да се бесплатна 

правна помоћ може пружити, поред лица 

које остварује правну заштиту од насиља у 

породици, и лицу које остварује правну 

заштиту од других облика родно 

заснованог насиља према женама 

обухваћених Истанбулском конвенцијом. 

МП МБПД 

 

4. квартал 

2025. 

   

2.1.5. Измена и допуна Закона о посебним 

мерама за спречавање вршења кривичних 

дела против полне слободе према 

малолетним лицима одредбама којима се 

прописује да се Закон примењује и на 

учиниоце који су према малолетним 

лицима извршили следећа кривична дела: 

ванбрачна заједница са малолетним лицем 

и родоскрвнуће учињено према 

малолетном лицу.  

МП МБПД 

 

Савет за права 

детета 

 

ОЦД које делују 

у области 

спречавања и 

борбе против 

родно заснованог 

насиља према 

женама и насиља 

у породици  

 

ОЦД које се баве 

правима детета 

4. квартал 

2025. 

   

2.1.6. Допуна Закона о здравственом 

осигурању на начин да здравствена 

заштита на терет обавезног здравственог 

МЗ  МРЗБСП 

 

4. квартал 

2025. 
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осигурања обухвати жртве свих облика 

родно заснованог насиља. 

2.1.7. Измена дефиниције силовања дате у 

члану 178. Кривичног законика (кривично 

дело Силовање) у складу са чланом 36. 

Истанбулске конвенције 

МП ОЦД које делују 

у области 

спречавања и 

борбе против 

родно заснованог 

насиља према 

женама и насиља 

у породици 

4. квартал 

2025. 

   

2.1.8. Измена и допуна Закона о социјалној 

заштити у смислу развставања услуга 

социјалне заштите за жртве насиља на 

опште и специјализоване услуге подршке 

сходно члановима 54. и 55. Закона о родној 

равноправности. 

МРЗБСП 

 

Министарство 

надлежно за 

питања родне 

равноправности 

4. квартал 

2025. 

   

2.1.9. Допуна Уредбе о наменским 

трансферима у социјалној заштити у циљу 

подстицања финансирања услуга 

социјалне заштите на нивоу локалних 

самоуправа за жртве насиља и њихову 

децу, као и за програме рада са 

учиниоцима  насиља. 

МРЗБСП 

 

Министарство 

надлежно за 

питања родне 

равноправности 

4. квартал 

2025. 

   

 

 

Мера 2.2: Информисање жртава насиља 

Институција одговорна за реализацију мере: Министарство правде 

Институције партнери у спровођењу мере: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарство здравља, Министарство 

унутрашњих послова, Врховно јавно тужилаштво, јединице локалне самоуправе, ОЦД које делују у области спречавања и борбе против родно заснованог 

насиља према женама и насиља у породици 

Период спровођења: 2025. Тип мере: информативно-едукативна 
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Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:   

Показатељ(и) успешности мере (показатељ резултата) Jединица 

мере 

Извор провере Почетна вредност  Базна 

година 

Циљана вредност у последњој 

години АП 2025. 

Број успостављених служби за информисање оштећених 

лица и сведока на територији РС. 

Број Извештаји МП о 

спровођењу 

Националне 

стратегије за 

остваривање права 

жртава и сведока 

кривичних дела у 

Републици Србији 

за период 2020-

2025. године 

У вишим јавним 

тужилаштвима 25 

служби 

У вишим 

судовима 4 

служби 

2023. 15 / 25 

 

Број и врста припремљеног информативног материјала о 

услугама и мерама заштите доступног свим жртвама 

насиља без изузетка, у формату који могу користити и на 

језику који разумеју. 

Број Вебсајт МП 

”Искључи 

насиље”, доступан 

и на знаковном 

језику 

 

Годишњи извештај 

МП 

 

 

2.640 брошура 

- водича 

кроз кривично-

правни, 

парнични, 

извршни и 

прекршајни 

поступак  

 

3.960 лифлета за 

жртве родно 

заснованог 

насиља и насиља 

према женама 

који су 

достављени свим 

основним 

судовима у РС 

2022. 15 брошура са основним 

информацијама за жртве и 

сведоке , а које ће бити 

достављене вишим судовима у 

оквиру којих се оснивају службе 

подршке жртвама и сведоцима 

кривичних дела у РС 
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Извор финансирања мере Веза са програмским буџетом Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.  

У години 2025. 

Приходи из буџета; 

Финансијска помоћ ЕУ 

  

 

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Oргани партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

Укупна процењена 

финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2025. 

2.2.1. Развијање мреже служби за 

информисање и подршку жртвама и 

сведоцима кривичних дела родно 

заснованог насиља и насиља у 

породици, у оквиру постојеће мреже 

служби подршке, укључујући пружање 

психосоцијалне подршке и 

обезбеђивање њихове доступности 

свима без дискриминације по било којој 

основи, укључујући припадницима и 

припадницама осетљивих друштвених 

група. 

МП  МРЗБСП 

 

МЗ 

 

ВЈТ 

 

ЈЛС 

 

ОЦД које делују у 

области спречавања 

и борбе против 

родно заснованог 

насиља према 

женама и насиља у 

породици 

4. квартал 

2025. 

   

2.2.2. Израда и дистрибуција 

информативног материјала о услугама 

подршке и заштите жртвама родно 

заснованог насиља и насиља у 

породици, укључујући о правима у 

судском поступку, о раду и улози групе 

за координацију и сарадњу и о другим 

МП  МРЗБСП 

 

МУП 

 

ВЈТ 

 

МЗ 

4. квартал 

2025. 
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видовима услуге и подршке, доступног 

свим жртвама без изузетка, у формату 

који могу користити и на језику који 

разумеју. 

 

ОЦД које делују у 

области спречавања 

и борбе против 

родно заснованог 

насиља према 

женама и насиља у 

породици 

 

Мера 2.3: Унапређење општих услуга за жене жртве родно заснованог насиља према женама и насиља у породици кроз дефинисање стандарда рада и 

обезбеђивање доступности услуга женама из осетљивих група.  

Институција одговорна за реализацију мере: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања 

Институције партнери у спровођењу мере: Министарство правде, Министарство за бригу о породици и демографију, Министарство за државну управу и 

локалну самоуправу, Републички завод за социјалну заштиту, Покрајински завод за социјалну заштиту, Координационо тело за родну равноправност, Врховно 

јавно тужилаштво, јединице локалне самоуправе, групе за координацију и сарадњу, Струковна удружења у области социјалне заштите, Стална конференција 

градова и општина 

Период спровођења: 2025 Тип мере: Регулаторна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере: - Закон о социјалној заштити 

- Пословник о раду група за координацију и сарадњу 

 

Показатељ(и) успешности мере (показатељ 

резултата) 

Јединица 

мере 

Извор провере Почетна вредност  Базна година Циљана вредност у 

години 2025. 

Број лиценцираних пружалаца услуга Прихватилиште 

за жртве насиља 

Број Евиденција РЗСЗ и 

ПЗСЗ 

6 лиценцираних 

пружалаца услуга 

Прихватилиште 

за жртве насиља  

2022. 10 

Број жена жртава насиља које су користиле услуге 

здравствене и социјалне заштите на годишњем нивоу 

Број Евиденција РЗСЗ и 

ПЗСЗ 

 

Почетна вредност 

ће бити одређена  

након спроведене 

/ / 
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Годишњи извештај МЗ анализе стања у 

2022/2023. 

Проценат пружене бесплатне правне помоћи жртавама 

насиља у породици у односу на укупан број пружене 

бесплатне правне помоћи , на годишњем нивоу 

 

Проценат Извештај МП 7,69% 

 

 

2023.  

Број жртава сексуалног насиља којима је пружена 

специјализована услуга за жртве сексуалног насиља у 

здравственим установама и центрима за жртве 

сексуалног насиља, регионално распоређено, на 

годишњем нивоу 

Број Евиденција и годишњи 

извештај МЗ 

 

Евиденција центара за 

жртве сексуалног 

насиља 

Почетна вредност 

ће бити одређена. 

након спроведене 

анализе стања  

/  

Број пружених услуга „Збрињавање особе која је 

изложена насиљу“ у установама примарне здравствене 

заштите  на годишњем нивоу 

Број  Евиденција и годишњи 

извештај МЗ 

3.274  2019.  

 

Извор финансирања мере Веза са програмским буџетом Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.  

 У години 2025. 

Приходи из буџета; 

Финансијска помоћ ЕУ 

    

 

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмск

им 

буџетом 

Укупна процењена 

финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2025. 

2.3.1. Допуна Пословника о раду група за 

координацију и сарадњу који се доноси на 

основу члана 25 став 5 Закона о спречавању 

МП МБПД 

 

МУП 

 

4. квартал 

2025. 
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насиља у породици на начин да се укључити 

и: 

- упутство за коришћење међународно 

признатих алата за процену ризика,  

- обавезу разматрања вероватноће 

ескалације насиља и ризик од понављања 

насиља,  

- обавезу разматрања да ли учиниоци насиља 

у породици поседују ватрено оружје или 

имају приступ ватреном оружју, 

- стандардизоване записнике са састанака 

група и  

- стандардизоване форме за израду 

индивидуалних планова подршке и заштите. 

Допуна Пословника о раду на начин да 

садржи и јасна и обавезујућа упутстава за 

израду индивидуалних планова подршке и 

заштите жртава насиља у породици (да буду 

прецизни, дефинисани на основу претходно 

процењеног ризика за безбедност жртве и 

њених потреба, задаци надлежних 

институција конкретно дефинисани, рокови 

за реализацију мера кратки и дефинисани на 

начин да се може пратити реализација 

индивидуалних планова подршке). 

 

ВЈТ 

 

ГКС 

 

2.3.2. Упостављање система за систематско 

праћење и подршку рада група за 

координацију и сарадњу (обезбеђивањем 

људских, материјалних, финансијских и 

других ресураса).  

МП МУП 

 

МБПД 

 

ВЈТ 

4. квартал 

2025. 

   

2.3.3. Упостављање праксе размене 

искустава и примера добре праксе група за 

координацију и сарадњу, континуираних 

едукација, менторства и супервизије и 

систем похвала и награђивања високо 

МП МУП 

 

МБПД 

 

ВЈТ 

4. квартал 

2025. 
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мотивисаних професионалаца/ки за њихов 

добар рад. 

 

 

2.3.4. Измена Закона о социјалној заштити у 

делу годишњег извештаја о социјалној 

заштити и методологије прикупљања и 

обраде података и утврђивања обавезе 

центара за социјални рад и других установа 

социјалне заштите и пружалаца услуга 

социјалне заштите да се подаци о броју 

корисника и корисница социјалне заштите 

разврставају по полу и старости корисника, 

као и успостављања посебне категорије 

„жене жртве насиља“. 

МРЗБСП   

 

РЗСЗ 

 

ПЗСЗ 

 

Струковна удружења 

4. квартал 

2025. 

   

2.3.5. Израда и усвајање подзаконског акта 

који обавезује ЦСР да евидентирају податке 

о броју корисника и корисница социјалне 

заштите разврставају по полу и старости 

корисника, као и успостављања посебне 

категорије „жене жртве насиља“. 

МРЗБСП   

 

РЗСЗ 

 

ПЗСЗ 

 

Струковна удружења 

4. квартал 

2025. 

   

2.3.6. Информисање ЈЛС о значају 

уродњавања локалних планских докумената 

који се односе на урбанистичко планирање 

града у погледу превенције и смањивања 

насиља према женама и девојчицама у 

јавном простору.  

КТРР МДУЛС 

 

ЈЛС 

 

СКГО 

4. квартал 

2025. 

   

2.3.7. Информисање ЈЛС о Алату за родну 

процену безбедности жена и девојчица у 

јавном простору израђеним у оквиру 

пројекта ”Безбедност жена и девојчица у 

јавном простору у Србији” и о значају 

примене овог Алата у погледу превенције 

насиља према девојчицама и женама у 

јавном простору. 

КТРР МДУЛС 

 

ЈЛС 

 

СКГО 

4. квартал 

2025. 
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Мера 2.4: Унапређење специјализованих услуга за жене жртве родно заснованог насиља према женама и насиља у породици кроз дефинисање 

стандарда за и обезбеђивање доступности услуга женама из осетљивих група. 

Институција одговорна за реализацију мере: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања 

Институције партнери у спровођењу мере: Министарство за бригу о породици и демографију, Минитарство здравља, Министарство унутрашњих послова, 

Републички завод за социјалну заштиту, Покрајински завод за социјалну заштиту, јединице локалне самоуправе, Савет за сузбијање насиља у породици, ОЦД 

које делују у области спречавања и борбе против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици, струковна удружења у области социјалне 

заштите 

Период спровођења: 2025 Тип мере: Регулаторна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере: - Правилник о ближим условима и стандардима за пружање услуга социјалне заштите.  

- Правилник о лиценцирању организација социјалне заштите.  

Показатељ(и) успешности мере (показатељ 

резултата) 

Јединица 

мере 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна година Циљана вредност у години 2025. 

Број усвојених прописа и стандардa рада за службе 

за подршку жртвама сексуалног насиља, СОС 

телефона и прихватилишта/сигурних кућа у складу 

са међународним стандардима 

Број Прописи и стандарди 

којима се регулише рад и 

пружање 

специјализованих услуга 

подршке жртвама 

сексуалног насиља, СОС 

телефона и 

прихватилишта/ 

сигурних кућа усклађени 

са стандардима 

Истанбулске конвенције   

Прописи и 

стандарди рада 

за услугу СОС 

телефона 

2020. Два стандарда за рад служби за 

подршку жртвама сексуалног 

насиља и за рад прихватилишта/ 

сигурних кућа усвојени 

 

Број успостављених служби за пружење услуга за 

жртве сексуалног насиља на целој територоји РС, 

прилагођених и доступних свим женама са 

искуством насиља без дискриминације, уз 

Број Годишњи извештај МЗ 4 на територији 

АПВ 

2020. 1 служба за пружење услуга за 

жртве сексуалног насиља 

успостављена на територији 

Централне и Јужне Србије 
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обезбеђивање бесплатне релевантне форензичке 

документације  

 

Број жртава свих облика сексуалног насиља којима 

је пружена специјализована услуга за жртве 

сексуалног насиља, на годишњем нивоу.  

Број Годишњи извештај МЗ 150 2020. / 

Проценат буџетских средстава на годишњем нивоу 

намењен функционисању услуга за жртве 

сексуалног насиља. 

Проценат Годишњи извештај МЗ 

 

   

Проценат издвајања из буџета намењен 

несметаном функционисању националног СОС 

телефона успостављеног у складу са стандардима 

Истанбулске конвенције 

Проценат Извештај РЈ Телефонске 

линије Центра за заштиту 

одојчади, деце и 

омладине Београд 

2,57% 2023. 3,0% 

Број позива упућеним лиценцираним пружаоцима 

услуге СОС телефона, на годишњем нивоу 

Број Годишњи извештај 

МРЗБСП 

2185 позива 

упућених 

лиценцираним 

пружаоцима 

услуге СОС 

телефона 

2019. +10% у односу на 2024. 

Број (24/7) СОС телефонских линија које пружају 

ОЦД финансираних из буџета на 

државном/регионалном/ локалном нивоу и број 

корисница ове услуге, на годишњем нивоу. 

Број Годишњи извештај 

МРЗБСП 

9 лиценцираних 

СОС телефона 

2022. 12 

Број и географска распроређеност 

специјализованих, лако доступних и безбедних 

сигурних кућа за жене жртве насиља и њихову 

децу, разврстано према: а) региону и б) врсти 

пружаоца услуге (број места/кревета у односу на 

број становника).  

Број Годишњи извештај 

МРЗБСП 

Извештај РЗСЗ 

6 лиценцираних 

сигурних кућа 

/прихватилишта 

за жене жртве 

насиља  

а) 1 АП 

Војводина, 

1регион Град 

Београд, 1 

регион 

Шумадија и 

Западна Србија, 

2023. 7 лиценцираних сигурних кућа 

/прихватилишта за жене жртве 

насиља  
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3 регион Јужна 

и Источна 

Србија 

Број жртава насиља и њихове деце у 

прихватилиштима за жртве насиља, на годишњем 

нивоу.  

Број Извештај РЗСЗ 333 корисница 

жртава насиља 

(167 жена и 166 

деце смештене 

са мајкама)  

2022.  

Број прописа којим се регулишу ближи услови и 

стандарди услуге социјалне заштите намењених 

обезбеђивању заштите и подршке за децу сведоке 

насиља 

Број Годишњи извештај 

МРЗБСП 

 

0 2023. 1 

 

Извор финансирања мере Веза са програмским буџетом Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.  

 У години 2025. 

Приходи из буџета; 

Финансијска помоћ ЕУ 

 Укупно из свих извора и 

програмских активности или 

пројеката  

 

 

Назив активности: Орган који спроводи 

активност 

Органи партнери 

у спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска 

средства по изворима у 000 дин.  

2025. 

2.4.1. Утврђивање и евидентирање 

тачног броја и капацитета 

прихватилишта/ сигурних кућа за 

жртве родно заснованог насиља и 

насиља у породици и њихову децу, 

укључивши она која су у поступку 

МРЗБСП МБПД 

 

Савет за 

сузбијање насиља 

у породици 

 

ЈЛС 

4. квартал 

2025. 
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добијања лиценце за рад и која су 

предала захтев за добијање лиценце.  

 

ОЦД које делују 

у области 

спречавања и 

борбе против 

родно заснованог 

насиља према 

женама и насиља 

у породици  

 

РЗСЗ  

 

 

2.4.2. Усвајање Предлога 

правилника о ближим условима и 

функционалним стандардима за 

пружање услуге смештаја у 

прихватилиште за жене са 

искуством родно заснованог насиља 

израђеном у 2023. години и израда 

посебних структурних стандарда 

квалитета за пружање услуге 

смештаја у прихватилиште за жене 

са искуством родно заснованог 

насиља. 

МРЗБСП МБПД 

 

МЗ 

 

МУП 

 

 

Савет за 

сузбијање насиља 

у породици 

 

РЗСЗ 

 

ПЗСЗ 

 

Струковна 

удружења 

 

ОЦД које делују 

у области 

спречавања и 

борбе против 

родно заснованог 

насиља према 

4. квартал 

2025. 
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женама и насиља 

у породици 

2.4.3. Израда и усвајање 

подзаконског акта којим би се 

регулисали ближи услови и 

стандарди  услуге социјалне 

заштите из групе саветодавно-

терапијских и социјално- 

едукативних услуга прилагођене 

потребама жена и деце жртава 

насиља и деце сведока насиља, које 

финансира локална самоуправа, у 

складу са законом. 

МРЗБСП МБПД 

 

Савет за 

сузбијање насиља 

у породици 

 

РЗСЗ 

 

ПЗСЗ 

 

ЈЛС 

 

ОЦД које делују 

у области 

спречавања и 

борбе против 

родно заснованог 

насиља према 

женама и насиља 

у породици 

4. квартал 

2025. 

   

2.4.4. Обезбеђивање извора 

финансирања служби за подршку 

жртвама сексуалног насиља - 

кризних центара за случајеве 

силовања или сексуалног насиља -

које жртвама обезбеђују услуге 

лекарског и лабораторијског 

прегледа, психо-социјалну подршку 

у случају трауме и саветовање и др. 

у складу са чланом 25. Истанбулске 

конвенције. 

 

МЗ 

  

МРЗБСП 

 

ЈЛС  

 

ОЦД које делују 

у области 

спречавања и 

борбе против 

родно заснованог 

насиља према 

женама и насиља 

у породици 

4.квартал 

2025. 
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Мера 2.5: Спречавање фемицида као екстремне манифестације постојећих облика насиља према женама 

Институција одговорна за реализацију мере: Министарство правде 

Институције партнери у спровођењу мере: Министарство унутрашњих послова, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Врховно 

јавно тужилаштво, Правосудна академија, Заштитник грађана, ОЦД које делују у области спречавања и борбе против родно заснованог насиља према женама и 

насиља у породици, Мрежа Жене против насиља 

Период спровођења: 2025 Тип мере: Регулаторна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере: Правилник о правосудној статистици 

Кривични законик 

Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата) Јединица мере Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у години 

2025. 

 

Број измењених прописа у вези са родно заснованим 

убиством жена, којима се омогућава покретање истрага и 

кривичних поступака ових дела, као и прикупљање и 

анализа података и информација у вези праћења и 

превентивног деловања  

Број Годишњи извештај 

МП 

 

Годишњи извештај 

МУП 

0 2023 1 

Успостављен контролни механизм за праћење фемицида 

– специјализованог тела за праћење и надзор над радом 

надлежних институција у превенцији, заштити и 

процесуирању фемицида и покушаја фемицида (Femicide 

Watch) – у циљу евидентирања свих податка и 

информација о делима фемицида, укључујући фемицид са 

суицидом и фемицид извршен злоупотребом ватреног 

оружја. 

Не/Да Извештај МП 

 

Извештаји Мреже 

Жене против насиља 

 

Извештаји 

Аутономног женског 

центра о фемициду у 

Србији 

Не 2023. Да 

 

 

Извор финансирања мере Веза са програмским буџетом Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.  

 У години 2025. 
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Приходи из буџета; 

Финансијска помоћ ЕУ 

 Укупно из свих извора и 

програмских активности или 

пројеката  

 

 

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи партнери у 

спровођењу активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмск

им 

буџетом 

Укупна процењена финансијска 

средства по изворима у 000 дин.  

2025. 

2.5.1. Унапређивање процедуре за 

откривање и одузимање оружја у 

нелегалном поседу приликом 

контроле поседовања оружја у 

случају пријаве сумње или насиља у 

породици.  

МУП 

 

ВЈТ 

 

4. квартал 

2025. 

   

2.5.2. Спровођење обуке судија и 

тужилаца за разумевање дела родно 

заснованог насиља према женама - 

фемицида и примену члана 54а 

Кривичног законика у случају овог 

облика родно заснованог насиља 

према женама (”ако је кривично 

дело учињено из мржње због 

припадности пола другог лица суд 

ће ту околност ценити као 

отежавајућу околност, осим ако она 

није прописана као обележје 

кривичног дела”). 

ПА МП 

 

ВЈТ 

4. квартал 

2025. 

Донаторска 

подршка 

пројекта 

Равноправнос

т и борба 

против родно 

заснованог 

насиља и 

фемицида на 

Западном 

Балкану који 

имплементира 

АИРЕ Центар 

 

  

2.5.3. Додавање примене члана 54а 

Кривичног законика (у случају када 

је кривично дело учињено из мржње 

због припадности женском полу) у 

Правилник о правосудној 

статистици. 

МП ВЈТ 

 

4. квартал 

2025. 
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2.5.4. Успостављање контролног 

механизма за праћење фемицида – 

специјализованог тела за праћење и 

надзор над радом надлежних 

институција у превенцији, заштити 

и процесуирању фемицида и 

покушаја фемицида (Femicide 

Watch) – у циљу евидентирања свих 

податка и информација о делима 

фемицида, укључујући фемицид са 

суицидом и фемицид извршен 

злоупотребом ватреног оружја, ради 

анализе распрострањености овог 

феномена, анализе ефикасности 

мера против родно заснованих 

убистава жена и девојчица, 

утврђивања фактора ризика за 

појаву фемицида, анализе 

поступања надлежних органа и 

формулисања односно ревизије 

законског оквира и мера ради 

превенције родно заснованих 

убистава жена и девојчица. 

МП МУП 

 

ВЈТ 

 

МРЗБСП 

 

Заштитник грађана 

 

ОЦД које делују у 

области спречавања и 

борбе против родно 

заснованог насиља 

према женама и насиља 

у породици  

 

4. квартал 

2025. 

   

2.5.5. Анализа /разматрање предлога 

да се фемицид третира као посебно 

кривично дело против живота и тела 

које би обухватило свако родно 

мотивисано лишење живота жене од 

стране мушкарца.  

МП ВЈТ 

МРЗБСП 

Заштитник грађана 

ОЦД које делују у 

области спречавања и 

борбе против родно 

заснованог насиља 

према женама и насиља 

у породици  

 

Мрежа Жене против 

насиља 

4. квартал 

2025. 

   



64 

 

 

Посебни циљ 3: Инкриминисани сви облици насиља према женама и насиља у породици, у складу са међународним стандардима, обезбеђени услови 

за адекватно процесуирање и кажњавање учинилаца, унапређен положај жртава и сведока и остваривање права жртава на обештећење. 

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство правде 

Показатељ(и) остварености посебног циља 

(показатељ исхода) 

Јединица мере Извор провере Почетна 

вредност  

Базна година Циљана вредност у години 2025. 

Инкриминисани сви облици насиља према 

женама и насиља у породици, у складу са 

Истанбулском конвенцијом, укључујући 

фемицид и све облике сексуалног насиља. 

Не/Да ”Службени 

гласник РС” 

 

Извештаји 

достављени 

CEDAW 

Комитету и 

GREVIO групи  

 

Финални 

извештај 

МРЗБСП о 

примени АП 

Не 2020. Да 

Обезбеђена делотворна и генерална 

примена принципа дужне пажње у 

поступању свих државних органа у 

случајевима свих облика насиља према 

женама и насиља у породици у складу са 

међународним страндардима 

Не/Да Финални 

извештај 

МРЗБСП о 

примени АП  

 

Општи и посебни 

протоколи за 

поступање у 

случајевима 

насиља  

 

Извештај 

GREVIO групе 

Не 2020. Да 
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Мера 3.1. Осигурати пуну, ефикасну и делотворну кривичноправну заштиту жена од родно заснованог насиља према женама и насиља у породици 

Институција одговорна за реализацију мере: Министарство правде 

Институције партнери у спровођењу мере: Министарство за бригу о породици и демографију, Министарство унутрашњих послова, Министарство за рад, 

запошљавање, борачка и социјална питања, Министарство иностраних послова 

Период спровођења: 2025 Тип мере: Регулаторна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере: 

 

Кривични законик 

Породични закон 

Закон о спречавању насиља у породици 

Законик о кривичном поступку 

Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата) Јединица 

мере 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у години 

2025. 

Број пријава прогањања жена поднетих полицији, на 

годишњем нивоу. 

Број  Евиденција и извештаји МУП 375 2019. -4,0% 

 

Број правоснажних/коначних судских пресуда и 

изречених казни затвора за прогањање жена, на 

годишњем нивоу 

Број Извештаји МП 

 

122 

донетих 

првостепен

их пресуда 

114 

осуђујућих 

пресуда 

32 

изречене 

казне 

затвора 

2023. Није применљиво 
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Број пријава свих облика сексуалног насиља, 

укључујући силовање, поднетих полицији, на 

годишњем нивоу. 

Број Евиденција и извештај МУП 

 

 

498 2019. 
  

-2,0% 

Број правоснажних/коначних судских пресуда и 

изречених казни затвора за сексуално насиље 

укључујући силовање, на годишњем нивоу 

Проценат Евиденција и извештаји МП 330 

донетих 

првостепен

их пресуда 

302 

осуђујућих 

пресуда 

222 казне 

затвора 

2023. Није применљиво 

Број пријава и број донетих правоснажних/коначних 

судских пресуда за кривична дела сакаћење женског 

полног органа, недозвољеног прекида трудноће и 

принудног закључење брака, на годишњем нивоу 

Број Билтен Републичког завода за 

статистику 

0 пријава 

за 

сакаћење 

женског 

полног 

органа 

 

Недозвоље

ни прекид 

трудноће: 

1 пријава,  

1 подигнут 

оптужни 

предлог, 

11 

оптужених 

лица, 1 

осуђујућа 

пресуда, 5 

ослобађају

ћих 

пресуда 

2022. Није применљиво 
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0 пријава 

за 

принудно 

закључење 

брака 

Број пријава и број донетих правоснажних/коначних 

судских пресуда за кривично дело полно узнемиравање, 

на годишњем нивоу 

Број  Билтен Републичког завода за 

статистику 

199 

пријава / 

89 

осуђујућих 

пресуда / 4 

ослобађају

ће пресуде 

2022. Није применљиво 

 

 

Извор финансирања мере Веза са програмским буџетом Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

 У години 2025. 

Приходи из буџета  Укупно из свих извора и 

програмских активности или 

пројеката 

 

Финансијска помоћ ЕУ  

 

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

Укупна процењена 

финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2025. 

3.1.1. Анализа усклађености дефиниција 

појмова „насиље у породици“ и „члан 

породице“ у ПЗ и ЗСНП и описа радње 

извршења кривичног дела Насиље у 

породици у Кривичном законику са 

МП МБПД 

 

4. квартал 

2025. 
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Истанбулском конвенцијом и покретање 

иницијативе за релевантне измене закона.  

3.1.2. Анализа усклађености описа радњи 

извршења кривичних дела родно 

заснованог насиља и насиља у породици 

прописаних КЗ са Истанбулском 

конвенцијом, и то кривичних дела:  

силовање, обљуба над немоћним лицем, 

обљуба са дететом и обљуба 

злоупотребом положаја, сакаћење 

женског полног органа, принудно 

закључење брака, прогањање, ванбрачна 

заједница са малолетником и  

родоскрвнуће и разматрање 

одговарајућих измена КЗ. 

 

МП МБПД 

 

МУП 

 

4. квартал 

2025. 

   

3.1.3. Разматрање измена КЗ ради 

сврставања кривичног дела ванбрачна 

заједница са малолетником и 

родоскрвнуће учињено према 

малолетнику у групу кривичних дела 

против полне слободе, како би се 

осигурала примена посебних мера за 

спречавање вршења кривичних дела 

против полне слободе према малолетним 

лицима; и формулисање предлога за 

релевантну измену КЗ. 

МП МБПД 

 

МУП 

 

2. квартал 

2025. 

   

3.1.4. Усклађивање члана 50 ЗКП који 

прописује права оштећеног са 

Директивом ЕУ којом се утврђују 

минимални стандарди у вези са правима, 

подршком и заштитом жратава 

кривичних дела (2012/29/ЕУ).  

МП МРЗБСП 

 

МБПД 

2. квартал 

2025. 

   

3.1.5. Оснивање служби за помоћ и 

подршку жртвама и сведоцима 

МП МРЗБСП 

 

4. квартал 

2025. 
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кривичних дела у свим судовима, ради 

стварања услова за саслушање посебно 

осетљивих оштећених и сведока 

употребом техничких средстава за 

пренос слике и звука, у складу са чл. 104. 

Законика о кривичном поступку и чл. 

152. Закона о малолетним учиниоцима 

кривичних дела и кривичноправној 

заштити малолетних лица. 

МБПД  

3.1.6. Покретање иницијативе за 

ратификацију Европске конвенције о 

накнади штете жртвама кривичних дела 

са елементима насиља. 

МИП  МП 4. квартал 

2025. 

   

 

Мера 3.2: Осигурати пуну заштиту жена жртава родно заснованог насиља и насиља у породици од учинилаца насиља током кривичног поступка и 

након извршења кривичних санкција 

Институција одговорна за реализацију мере: Министарство правде 

Институције партнери у спровођењу мере: Министарство унутрашњих послова, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, 

Министарство за бригу о породици и демографију, Министарство здравља, Управа за извршење кривичних санкција, Врховно јавно тужилаштво 

Период спровођења: 2025 Тип мере: Регулаторна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  Породични закон  

 Закон о оружју и муницији 

 Кривични законик 

Показатељ(и) успешности мере (показатељ резултата) Јединица мере Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у години 2025. 

Степен уграђености и усклађености мера/одредби 

којима се обезбеђује да се приликом доношења одлука о 

старатељству и праву на посету деце узму у обзир 

Не/Делимично/

Потпуно 

”Службени 

гласник РС” 

 

Делимично 2020. Потпуно 
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случајеви насиља, у релевантне законе/подзаконска 

акта/стратегије и политике 

Финални 

извештај 

МРЗБСП о 

примени АП 

Степен уграђености мера/одредби којима се обезбеђује 

да се остваривање сваког права на посету, односно 

старатељство не угрожавају права и безбедност жртава 

или деце, у релевантне законе/подзаконска 

акта/стратегије и политике 

Не/Делимично/

Потпуно 

”Службени 

гласник РС” 

 

Финални 

извештај 

МРЗБСП о 

примени АП 

Делимично  

 

2020. Потпуно 

Број судова у којима је обезбеђен посебан простор за 

испитивање посебно осетљивих сведока и неопходна 

техничка опремљеност ових просторија. 

Број  Извештаји МП 5 Виших 

судова 

2020. 7 

 

Број прописа којим су пооштрени услови за набављање 

и држање ватреног оружја. 

 

Број  ”Службени 

гласник РС” 

 

 

0 2023. 1 

Број измена и допуна Породичног закона на начин да се 

искључи обавезно упућивање странака на мирење и 

нагодбу у парницама за развод брака и вршење 

родитељског права у случајевима постојања насиља у 

партнерским/породичним односима. 

Број ”Службени 

гласник РС” 

 

0 2023. 1 

Број измена и допуна Породичног закона на начин да се 

пропише обавеза суда да приликом одлучивања о 

вршењу родитељског права размоти сва питања која се 

тичу насиља у породици 

Број ”Службени 

гласник РС” 

 

0 2023. 1 

Успостављен систем обавезног надзора и психо-

социјалног саветовања за учинице кривичних дела 

силовања и других дела сексуалног насиља. 

Не/Да Извештај УИКС Не 2023. Да 
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Извор финансирања мере Веза са програмским буџетом Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.  

 У години 2025. 

Приходи из буџета; 

Финансијска помоћ ЕУ 

 Укупно из свих извора и 

програмских активности или 

пројеката  

 

 

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи партнери 

у спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмск

им 

буџетом 

Укупна процењена 

финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2025. 

3.2.1. Допуна Закона о оружју и муницији на 

начин да се у сметње за набављање и држање 

оружја прописане одредбом члана 11 укључи  

постојање мере заштите од насиља у 

породици изречене према члану 198. 

Породичног закона и хитне мере заштите 

изречене према члану 17. Закона о спречавању 

насиља у породици. 

МУП МРЗБСП 

 

МБПД 

 

МП 

2. квартал 2025.    

 

3.2.2. У правила поступања за  безбедоносно-

оперативну проверу постојања околности које 

указују на могућу злоупотребу оружја (према 

чл. 11. тач. 6. Закона о оружју и муницији) 

укључена провера постојања озбиљно 

нарушених породичних односа и склоности 

насиљу подносиоца захтева за набавку оружја, 

а која би се вршила испитивањем чланова 

породице, суседа, радника центара за 

социјални рад и других лица и институција 

које су упознате са садашњим и ранијим 

животом подносиоца захтева.  

У правила поступања укључено упутство да је 

приликом ове провере надлежни орган дужан 

МУП МРЗБСП 

 

МБПД 

 

4. квартал 2025.    
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да информише брачног друга/партнера, 

бившег брачног друга/партнера и друге 

чланове породице о поднетом захтеву за 

набављање оружја. 

3.2.3. Измена Породичног закона на начин да 

се искључи обавезно упућивање странака на 

мирење и нагодбу у парницама за развод 

брака и вршење родитељског права у 

случајевима постојања насиља у 

партнерским/породичним односима.  

МБПД МРЗБСП 

  

2. квартал 2025.    

3.2.4. У поступку припрема измена и допуна 

Породичног закона размотрити прописивање 

обавезе суда да приликом одлучивања о 

вршењу родитељског права размоти сва 

питања која се тичу насиља у породици 

МБПД МРЗБСП 

 

МП 

2. квартал 2025.    

3.2.5. Успостављање система обавезног 

надзора и психо-социјалног саветовања за 

учинице кривичних дела силовања и других 

дела сексуалног насиља. 

  

МП МУП 

 

Управа за 

извршење 

кривичних 

санкција  

2. квартал 2025.    

3.2.6. Разматрање увођења у КЗ посебне мере 

безбедности обавезног подвргавања психо-

социјалном третману учинилаца свих облика 

родно заснованог насиља, као и обавезног 

надзора и психо-социјалног третмана за 

учиниоце силовања и других облика 

сексуалног насиља. 

МП МРЗБСП 

 

4. квартал 2025.    

3.2.7. Допуна упутства за рад група за 

координацију и сарадњу на начин да се 

обезбеди да имају бољу комуникацију и 

сарадњу са здравственим системом ради 

обезбеђивања адекватног поступања са 

учиниоцима насиља који злоупотребљавају 

МП 

 

МБПД 

МЗ 

МУП 

ВЈТ 

4. квартал 2025.    
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алкохол или психоактивних супстанци или са 

здравственим потешкоћама у домену 

менталног здравља.  

 

 

Посебни циљ 4: Интегрисане јавне политике и успостављен целовит и функционалан систем прикупљања и анализе података о родно заснованом 

насиљу према женама и насиљу у породици.   

Институција одговорна за координацију и извештавање: Координационо тело за родну равноправност  

Показатељ(и) остварености посебног циља 

(показатељ исхода) 

Јединица мере Извор провере Почетна 

вредност  

Базна година Циљана вредност у години 2025. 

Усвојене процедуре и правилници којима се 

обезбеђује свеобухватно координисано 

поступање свих релевантних државних органа 

у случајевима родно заснованог насиља према 

женама и насиља у породици, посебно у 

случајевима жртава вишеструке и 

интерсекцијске дискриминације 

Не/Да ”Службени гласник РС” 

 

Годишњи извештај МУП 

 

Годишњи извештај 

МРЗБСП 

 

Годишњи извештај 

МБПД 

 

Не 2020 Да 

Успостављена централна евиденција о свим 

облицима насиља обухваћеним Истанбулском 

конвенцијом 

Не/Да Централна евиденција о 

свим облицима насиља 

обухваћених 

Истанбулском 

конвенцијом 

Не 2020. Да 

Услуге које пружају ОЦД које делују у 

области спречавања и борбе против родно 

заснованог насиља према женама и насиља у 

породици финансиране из буџета на свим 

нивовима  

Не/Делимично,

Да 

Финални извештај 

МРЗБСП о примени АП 

 

 

 

Не 2020. Делимично 
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ОЦД активно укључене у креирање политика 

и мера за спречавање и борбу против свих 

видова насиља према женама 

Не/Да Финални извештај 

МРЗБСП о примени АП 

 

Извештаји ОЦД које 

делују у области 

спречавања и борбе 

против родно заснованог 

насиља према женама и 

насиља у породици 

 

Извештај Мреже Жене 

против насиља 

Не 2020. Да 

 

 

Мера 4.1: Усвојене свеобухватне, делотворне и координисане политике које подржавају институционални одговор на родно засновано насиље према 

женама и насиље у породици 

Институција одговорна за реализацију мере: Министарство правде 

Институције партнери у спровођењу мере: Министарство за бригу о породици и демографију, Министарство унутрашњих послова, Министарство здравља,  

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Савет за сузбијање насиља у породици, ОЦД које делују у области спречавања и борбе 

против родно заснованог насиља према женама и насиља у породици 

Период спровођења: 2025 Тип мере: Регулаторна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере: Општи протокол о поступању и сарадњи установа, органа и организација у 

ситуацијама насиља према женама у породици и у партнерским односима 

Посебни протоколи о поступању у ситуацијама насиља према женама у породици 

и у партнерским односима 

Показатељ(и) успешности мере (показатељ 

резултата) 

Jединица мере Извор провере Почетна 

вредност  

Базна година Циљана вредност у години 2025. 

Свеобухватни друштвени, правни и 

институционални одговор на насиље према женама и 

Не/ 

Делимично/  

У потпуности 

Финални извештај 

МРЗБСП о 

примени АП 

Делимично 2019. У потпуности 
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насиља у породици усклађен са међународним 

стандардима  

 

Извештај GREVIO 

групе 

Број закона/подзаконских аката/стратегија/програма 

за спречавање и заштиту од родно заснованог 

насиља према женама и насиља у породици, 

укључујући и његово инкриминисање и обештећење 

жртава, усклађених са међународним стандардима 

Број ”Службени 

гласник РС” 

 

Финални извештај 

МРЗБСП о 

примени АП 

 

Извештај GREVIO 

групе 

6  

(1 општи 

Протокол и 5 

Посебних 

протокола) 

2019. 1  

Општи Протокол о поступању и 

сарадњи установа, органа и 

организација у ситуацијама 

насиља према женама у породици 

и у партнерским односима 

5 Посебних протокола 

 

Извор финансирања мере Веза са програмским буџетом Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.  

 У години 2025. 

Приходи из буџета; 

Финансијска помоћ ЕУ 

 Укупно из свих извора и 

програмских активности или 

пројеката  

 

 

 

Назив активности: Орган који спроводи 

активност 

Oргани партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмск

им 

буџетом 

Укупна процењена 

финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2025. 

4.1.1. Израда и усвајање новог 

Општег протокола о поступању и 

сарадњи установа, органа и 

организација у ситуацијама насиља 

према женама у породици и у 

партнерским односима усклађеног 

МП 

 

МБПД 

МУП 

МЗ 

МПР 

4. квартал 

2025. 
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са међународним стандардима и 

добрим праксама.  

 

 

МРЗБСП 

 

Савет за сузбијање 

насиља у породици 

 

ОЦД које делују у 

области спречавања 

и борбе против 

родно заснованог 

насиља према 

женама и насиља у 

породици 

4.1.2. Израда и усвајање посебног 

протокола о поступању унутар 

сваког појединог система, у складу 

са основним принципима и 

циљевима новог Општег протокола, 

међународним стандардима и 

добрим праксама. 

 

 

МП МБПД 

 

МУП 

 

МЗ 

 

МПР 

 

МРЗБСП 

 

Савет за сузбијање 

насиља у породици 

 

ОЦД које делују у 

области спречавања 

и борбе против 

родно заснованог 

насиља према 

женама и насиља у 

породици  

2. квартал 

2025. 
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Мера 4.2: Обезбеђена активна улога женских специјализованих ОЦД у пружању услуга и креирању политика и мера за спречавање и борбу против 

свих облика родно заснованог насиља према женама и насиља у породици 

Институција одговорна за реализацију: Министарство надлежно за питања родне равноправности 

Институције партнери у спровођењу мере: Министарство унутрашњих послова, Министарство правде, Министарство просвете, Министарство здравља, 

Министарство информисања и телекомуникација, Министарство за државну управу и локалну самоуправу, Министарство за бригу о селу, Министарство за 

бригу о породици и демографију, Покрајински секретаријат за социјалну политику, демографију и равноправност полова, групе за координацију и сарадњу 

Период спровођења: 2025 Тип мере: Подстицајна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  

Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата) Јединица мере Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у години 

2025. 

Број представница ОЦД које делују у области 

спречавања и борбе против родно заснованог насиља 

према женама и насиља у породици, а које учествују у 

раду ГКС у случајевима када је мултисекторска 

сарадња и размена информација од посебног значаја за 

израду индивидуалних планова и спровођење мера 

заштите и подршке жртви насиља, на годишњем 

нивоу. 

Број Евиденција и извештаји 

МП и ГКС 

 

Почетна 

вредност 

ће бити 

одређена 

након 

спроведене 

анализе 

стања у 

2022. 

/ / 

Осмишљен модел континуиране подршке и 

суфинансирања рада ОЦД које делују у области 

спречавања и борбе против родно заснованог насиља 

према женама и насиља у породици. 

Не/Да Годишњи извештај о стању 

родне равноправности 

Не 2023. Да 

 

Извор финансирања мере Веза са програмским буџетом Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.  

 У години 2025. 

Приходи из буџета; 

Финансијска помоћ ЕУ 

 Укупно из свих извора и 

програмских активности или 

пројеката  

 



78 

 

Назив активности: Орган који спроводи 

активност 

Органи партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финанси

рања 

Веза са 

програмск

им 

буџетом 

Укупна процењена 

финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2025. 

4.2.1.  Успостављена пракса да се 

представници и представнице ОЦД које 

делују у области спречавања и борбе 

против родно заснованог насиља према 

женама и насиља у породици позивају да 

учествују у јавним консултацијама и у 

раду радних група и других тела за израду 

предлога за израду релевантних 

документата јавних политика (родне 

равноправности, спречавање 

дискриминације, млади, рурални развој, 

положај Рома и Ромкиња, положај особа са 

инвалидитетом, образовање, здравствена 

политика, социјална заштита и др.). 

Министарство 

надлежно за питања 

родне 

равноправности 

 

МП 

 

МПР 

 

МЗ 

 

МИТ 

 

МДУЛС 

 

МБПД 

 

МБС 

4. квартал 

2025. 

   

4.2.2. Креиран модел континуиране 

подршке и суфинансирања рада ОЦД које 

делују у области спречавања и борбе 

против родно заснованог насиља према 

женама и насиља у породици. 

 

МРЗБСП 

 

ПССП 4. квартал 

2025. 

   

4.2.3. Обезбеђено да се упућују позиви 

ОЦД које делују у области спречавања и 

борбе против родно заснованог насиља 

према женама и насиља у породици да 

учествују у раду ГКС у случајевима када је 

мултисекторска сарадња и размена 

информација од посебног значаја за израду 

индивидуалних планова и спровођење 

мера заштите и подршке жртви насиља. 

МП ГКС 4. квартал 

2025. 
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Мера 4.3: Успостављање јединствене централне евиденције о свим облицима родно заснованог насиља према женама и насиља у породици 

 Институција одговорна за реализацију мере: Министарство правде 

Институције партнери у спровођењу мере: Министарство унутрашњих послова,  Министарство за бригу о породици и демографију, Министарство за 

рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Републички завод за социјалну заштиту, Републичко јавно тужилаштво, Врховно јавно тужилаштво, 

Покрајински завод за социјалну заштиту 

Период спровођења: 2025  Тип мере: Регулаторна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  Правилник о ближим условима и стандардима за пружање услуга 

социјалне заштите 

Показатељ (и) успешности мере (показатељ 

резултата) 

Jединица мере Извор провере Почетна 

вредност  

Базна година Циљaна вредност у 

2025. 

Успостављен целовит и функционалан систем – 

јединствена методологија прикупљања и 

евидентирања података о насиљу у породици и 

другим облицима родно заснованог насиља према 

женама, за сваки сектор укључен у превенцију и 

заштиту од насиља 

Не/Да Јединствена методологија прикупљања 

и евидентирања података о насиљу у 

породици и другим облицима родно 

заснованог насиља према  

Не 2023. Да 

Успостављена Централна евиденција о случајевима 

насиља у породици, фемицида и других облика 

родно заснованог насиља према женама коју води 

Републичко јавно тужилаштво 

 

Не/Да Централна евиденција података о 

случајевима насиља у породици, 

фемицида и других облика родно 

заснованог насиља 

Не 2023. Да 

Унапређени закони и прописи о евиденцијама и 

обради података, прописивањем података које сви 

надлежни органи треба да прикупљају и 

евидентирају у Централној евиденцији и то тако да 

се може пратити на који је начин насиље 

извршено, које је било средство извршења, а када 

је реч о оружју и подаци како је у насиљу 

употребљено. 

Не/Да Годишњи извештај министарство 

надлежног за питања родне 

равноправности 

Извештај GREVIO групе 

Не 2023. Да 
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Унапређени прописи морају бити усклађени са 

Законом о заштити података о личности 

Не/Да Извештај Повереника за заштиту 

података о личности 

Не 2023. Да 

 

Извор финансирања мере Веза са програмским буџетом Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.  

 У години 2025. 

Приходи из буџета; 

Финансијска помоћ ЕУ 

 Укупно из свих извора и 

програмских активности или 

пројеката  

 

 

Назив активности: Орган који спроводи 

активност 

Органи партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмск

им 

буџетом 

Укупна процењена 

финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2025 

 

4.3.1. Израда јединствене методологије 

прикупљања и евидентирања података 

о насиљу у породици и другим 

облицима родно заснованог насиља 

према женама. 

РЈТ МРЗБСП 

 

МБПД 

 

МП 

 

МУП 

 

ВЈТ 

2. квартал 

2025. 

   

4.3.2. Успостављање Централне 

евиденције о свим облицима родно 

заснованог насиља обухваћеним 

Истанбулском конвенцијом, усклађене 

са Законом о заштити података о 

личности. 

РЈТ МРЗБСП 

 

МБПД 

 

МП 

 

МУП 

 

4. квартал 

2025. 
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ВЈТ 

4.3.3. Уградња података о примени 

индивидуалних планова заштите и 

подршке жртви насиља у породици у 

информациони систем социјалне 

заштите СОЗИС, усклађено са Законом 

о заштити података о личности. 

МРЗБСП МБПД 

 

РЗСЗ 

 

ПЗСЗ 

 

4. квартал 

2025. 

 

   

4.3.4.Прописи и стандарди којима се 

регулише рад и пружање 

специјализованих услуга СОС телефона 

усклађени са Законом о заштити 

података о личности. 

МРЗБСП МБПД 

 

РЗСЗ 

 

ПЗСЗ 

4. квартал 

2025. 

 

   

 

 

VII  ЗАВРШНИ ДЕО 

Овај Акциони план објавити на интернет страници Владе, на порталу е-Управа и на интернет страници Министарства за рад, запошљавање, борачка и 

социјална питања, у року од седам радних дана од дана усвајања. 

Овај Акциони план објавити у „Службеном гласнику Републике Србије”. 

 


